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PRESIDENCE DE M. VAN CAUWELAERT. PRESIDENT. 
VOORZITTEl{::i(HAP VAN Ul:.l'l HEER \'AN CAlJWELAt:Rl, VOORZITTER. 

MM, Maes et Van Walleghem, secrétaires, prennent place au bureau. 
De neeren Maes en Van Walleghem, secretanssen, nemen plaats aan het bureau. 

Le procès-verbal de la dermère séance est déposé sur le bureau. 
De notulen van de jongste vergaoenns worden ter tale! geregd. 

La séance est ouverte à 14 heures. 
De vergadering wordt geopend te 14 uur. 

EXCUSÉS. - VERONTSCHULDIGINGEN. ' L~ bureau, en vot~e noi:n, s'est f'!1pressé de. faire pa~venir à la 
famille du regrette défunt ,es condoleances de l assemblée. 

M. Paul Meunier, empêché, prie la Chambre d'excuser son absence Sedert de .aatste vergadering van de Kamer. werd aan het bureau 
à la séance de ce jour. kennis gegeven van het overlijden van den heer Gris, oud-lid van 

M. Rongvaux, indisposé, et MM. Carton de Wiart et Van Glab- de Kamer. / . · 
beke, appeiés à l'étranger, prient la. Chambre d'excuser leur absence Het bureau heeft, onverwijld; uit uw naam, het rouwbeklag van 
aux séances _de ce jour et 4e demain. 1 de vergadering aan de familie van den betreurden overledene does 
Voor heden : de heer Paul Meunier, belet. toekomen, 
Voor heden en morgen : de heer Rongvaux, onges_teld, en t'.e 

beeren Car.ton de Wiart en Van Glabbeke, naar het buitenland, 
- Pris pour information. 
Voor kennisneming. 

• ,MESSAGES. - BOODSCHAPPEN. 

.t>ar lettres en date du 5 mars 1947, la Cour des comptes trans 
met, en application de l'article 14, modifié, de la loi du 29 octo 
bre 1846 : 

1 • Un exposé ainsi qu'une ampliation de la délibération du conseil 
des ministres au sujet du dissentiment intervenu entre son college 
et M. le ministre du budget le 10 février 1947 . 
2° Le relevé des créances dont elle a reconnu l'exactitude pendant 

le mois de février 1947, en vue de leur paiement par avance du 
Trésor. 

PROPOSITIONS DE LOI. - WElSVOORSTELLEN. 

Impression et distribution. - Drukken en ronddcelen, 

- Renvoi à la commission des finances et du budget. 
Verwijzing naar de commissie voor de financiën en voor de 

begrooting. 

Le bureau a autorisé l'impression : 
D'une proposit'on de loi (de M; Briel) portant nationalisation des 

voies aénennes: 
D'une proposition de loi (de M. Herssens) sur la propriété com 

merciale, industrielle et artisanale; 
D'une proposition de déclaration (de M. Grégoire) relative à la 

revis ion de la Constrtution: 
D'une proposition de loi (de M. De Taeye) portant des dispositions 

particulieres er. vue d'encourager l'initiative privée à la construction 
d'hab tations à bon marché et à l'acquisition de petites propnétes 
terriennes. 

Het bureau heeft het drukken toëgelaten : 
Bij brieven van 5 .'~?art 19.47 maakt het Rekenhof over, bij toe-, Van een wetsvoorstel (van den heer Brio!) tot naticnalisatie van 

passing van het gewrjzigo artikel 14 der wet van 29 October 1846 : de luchtwegen; . 
. 1 • Een ui_te_enzetting alsmede een afschrift van de beraadslagu.g . _ _Yan ~en wetsvoorstel. (van den heer Herssens) op den handel-, 
van den ministerraad omtrent .het geschil gerezen tusschen zijn I nijverheid- en ambachteigendom; 
college en den heer. minister van ~egrooting op 10 Februari J!-147. Van een-vo_or~tel van verk!aring (van den heer Grégoire) betref- 
2• De opgave der schuldvorderingen waarvan het de juistheid fende de herzlerring van de Grondwet; 

gedurende de maand Februari 1947, bevonden heeft met het 00.; Van een_ wetsvoorstel (van den heer De Taeye) houdende bijzon 
op hun betaling door middel van thesaurievoorschotte~. " 1 der~ bepalingen tot aanrnoedig.ng van het privaat initiatief bij het 

oprichten van goedkoope woningen en kleine landeigendommen. 

Par lettre . en date. d11 15 mars 1947, M. le ministre des -colonies 
adresse à la Chambre dix exemplaires des rapports sur l'hygiène 
publique au Congo belge pendant les années 1939. et 1940. 

Bij bneve m datum van 13 Maart 1947 zendt de heerminister van 
koloniën tien exemplaren van de verslagen over de openbare 
hygiène in Belgisch Congo voor de jaren 1939 en 1940. 
- Dépôt à la bibliothèque. 
Neerlegging op de -bibliotheek. 

COM~1UNICATION DlJ BUREAU. - JIIEDEDEELING VANWEGE HET BUREAU, 

M. le président. - Mesdames, messieurs, S. Exc. l'Ambassadeur 
d'Italie m'a transmis \m message qui est adressé par le présieëat 
de l'Assemblée constituante italienne au parlement belge. 

Voici le texte de ce message : 
« Bruxelles, le 4 mars 1947. 

> Monsieur Je Président, 

·, J'ai l'honneur de vous transcrire ci-après un message qui vient 
de me parvenir de Rome et qui est adressé par le f.,;~sident de 

DÉCÊS DE M. GRIS, l'Assemblée constituante italienne au Parlement belge : 
ANCIEN MEMBRE DE LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS. <!: L'Assemblée constituante italienne, certaine d'interpréter le 

> sentiment et Ja volonté du Pays, m'a confié le mandat d'adresser 
OVERLIJDEN VAN DEN HEER GRIS, :o, un appel aux assemblées des Nations unies afin que les dures 

OUD-LID VAN DE KAMER DER VOLKSVERTEGENWOORDIGERS. > conditions du traité de palx-puissent être. dès maintenant atté- 
. > nuées, et tout particulièrement afin que -les mutdations territo- 

M. le président. - Depuis la dernière séance de Ia Chambre, le > riales, pénibles pour le sentiment national, ne soient pas main 
bureau a été informé du décès ~e M. Gris, ancien membre de la ·

1 
> tenues; dans le but d'épargner à l'armée. à l'aviation et ~ _:a 

Chambre. > marine italiennes, qui se sont héroïquement comportées aux cotes 
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> des forces alliées, une hl•miliation injuste et d'éviter des charges 
> financières et ëconomlq-c, ~ insoutenables pour un pays appauvri 
> par la guerre, lequel tend tous ses efforts vers sa reconstruction. 

> L'Assemblée constituante demande aussi que soit reconnu le 
> principe de la revision des conditions du traité par des accords 
> bilatéraux paciflques entre les pays intéressés et dans le cadre 
> de l'O. N. U., et elle exprime sa confiance dans les Parlements 
:» des peuples qui ont pris part à !a guerre pour la défense de la 
> liberté et de la justice dans le monde, afin qu'ils veuillent recueil 
> lir l'appel du peuple italien et assurer à ce dernier la possibüité 
> de renforcer le nouveau régime républicain et démocratique dans 
> la paix sociale et dans un travail fécond. > 

> Veuillez agréer, Monsieu•r le président, les assurances de ma 
très haute considération. 

> L'Ambassadeur d'Italie, 
> (Signé) Dl NOBILI. > 

Mevrouwen, mijne heeren, Z. Exc. de Ambassadeur van Italië 
heeft mij de volgende boodschap doen geworden, welke door de 
ltaliaansche Grondwetgevende Vergadering gericht wordt aan het 
Belgisch parlement. 

Hier volgt de tekst van die boodschap : 

c Brussel, 4 Maart 1947. 

> Mijnheer de Voorzi.tter, 

> Ik heb de eer u hierna een boodschap over te schrijven die mij 
zoo pas uit Rome gewerd, en die door den Voorzitter van de Ira 
liaansche Grondwetgevende Vergadering tot het Belgisch Parlement 
wordt gericht : · 

c De Italiaansche ·Grondwetgevende Vergadering, overtuigd zijnde 
> het gevoelen en den wil van het Land te vertolken, heeft mij d~ 
> opdracht toevertrouwd een oproep te richten tot de vergaderingen 
> van de Vereenigde Naties, opdat de zware voorwaarden vän het 
> vredesverdrag van nu reeds zouden kunnen worden verzacht en 
> gansch bijzonderlijk opdat de voor het nationaal gevoelen zoo 
> pijnlijke territoriale verminkingen niet behouden zouden bliiven; 
> ten einde het leger, de luchtvaart en de zeevloot v~, Italië, die 
> zich heldhaftig naast de geallieerde strijdkrachten hebben gedra 
> gen, een onver-áiende vermindering te besparen · en tot voorkoming 
> van financieele en economische last-en die ondraaglijk zijn voor 
> een door den oorlog verarmd land, dat al zijn krachten inspant 
> voor zij.n wederopbouw. 

> De Grondwetgevende Vergadering ·vraagt insgelijks dat het 
> beginsel zou worden erkend van de herziening der in het verdrag 
> voorkomende voorwaarden door wederzijdsche vredelieven-de 
> akkoorden onder de betrokken landen en binnen het raam van het 
> U. V. N.; zij spreekt haar vertrouwen uit in de Parlementen van 
> volken die deel hebben genomen aan den oorlog voor de ver 
> dediging van vrij heid en recht over de wereld, opdat zij den 
> c. •. roep van het Italiaansche volk zouden willen aanhooren en dit 
> laatste de mogelijkheid verschaffen om het nieuw republikeinsc!t 
> en democratisch regiem te versterken in den maatschappelilken 
> vrede en in een vruchtbaren arbeid. 

> Gelieve; Mijnheer de Voorzitter, de betuiging van mijn, gansch 
bijzondere hoogachting te aanvaarden. 

> De Gezant van Italië, _ 
> (Get.) Dl NOBILI. > 

·Mesdames, messieurs, ce message m'a été communiqué par notre 
département des affaires étrangères le 12 mars, au moment où Ia 
Chambre venait de s'ajourner sine die. Je n'ai dorre pu vous en 
donner connaissance plus tôt. · 

La Chambre n'est certainement pas insensible aux difficultés et 
aux souffrances dans lesquelles se débat l'Italie nouvelle et nous 
formons les vœux les plus sincères pour son rapide relèvement. 
Mais en ce qui concerne les problèmes soulevés dans le message 
dont je viens de vous donner lecture, je vous propose de les réserver 
à la sagesse de notre gouvernement. 

Mevrouwen, mijne heeren, deze boodschap werd mij door ons 
departement van buitenlandsche zaken medegedeeld op 12 Maart, 
op het oogenblik dat de Kamer sine die was uiteengegaan. Ik heb 
er u dus niet vroeger kennis kunnen van geven. 

De Kamer ie ongetwijfeld nietongevoelig aan de moeilijkheden en 
het lijden waarmede het nieuw Italië te kampen heeft en wij spreken 
den meest oprechten wensch uit voor zijn vlugge heropbeuring. 
Wat echter de vraagstukken betreft welke in de boodschap worden 
opgeworpen, welke ik zoo pas heb voorgelezen, stel ik u voor deze 
over te laten aan de wijsheid van onze regeering: 

DÉCL\R..\TION DU GOt:\'ERNE,\IE."ff. - REGEF.Rt:-;t;S\'ERKL.!\RING. 

M. le président. - MesJames, messieurs, avant de donner fa 
parole à .\1. le premier ministre pour !a déclaration du gouvernement, 
je tiens à lui dire, au nom de l'assemblée, combien nous sommes 
heureux que l'accident dont i! a été victime il y a quelques jours n·1 
pas eu de suites graves et je Je remercie de l'effort qu'il a bien 
voulu faire pour venir dès aujourd'hui exposer devant la Chambre 
le programme du gouvernement nouveau. (Applaudissements sur 
tous les bancs.) 

La parole est à M. le premier ministre pour la déclaration du 
gouvernement. 

M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères 
(à la tribune). - Mesdames, messieurs, au lendemain de la démis 
sion du gouvernement présidé par M. Camille Huysmans (M. Demay 
ter applaudit), le nouveau formateur a tenté de réaliser un cabinet 
d'union nat.onate. Il échoua dans sa tâche, le parti libéral et :e 
parti communiste, pour des raisons diverses, n'ayant pu accepter 
le programme qut leur fut proposé. 

Par contre, après de longs et consciencieux échanges de vues, un 
accord sans équivoque s'est réalisé entre les membres ju parti 
social chrétien et ceux du parti socialiste belge sur la solution qu'il 
y a lieu de donner aux principaux problèmes qui se posent à l'heure 
actuelle. 

Le gouvernement qui se présente devant vous est né de cet 
accord. 

Au mois de juillet dernier, les pourparlers engagés entre !es deux 
mêmes formations politiques échouèrent. aucune formule satisfai 
sante n'ayant été trouvée pour trois questions importantes : le 
problème royal, le vote des femmes et l'enseignement technique. 

• Sur le problème royal, aucun accord fondamental n'a pu être 
réalisé. Chacun des deux partis reste donc sur ses positions, aucun 
des deux ne demande . à l'autre un abandon quelconque de ses 
convictions. La question royale ne peut donc être résolue â l'heure 
présente, mais le gouvernement a conscience qu'il se doit de pro 
mouvoir un accord entre les partis en vue d'arriver à une 'solution 
qui ne peut se concevoir que dans le respect de nos institutions 
nationales. 

Le vote des femmes ne présente plus de difficultés. Après l'exa 
ment des budgets et de quelques lois pour lesquelles il demandera 
la priorité, soit donc à la fin de cette année ou au plus tard au 
début de l'année prochaine, le gouvernement priera le parlement 
de voter dans son texte primitif la proposition de loi déposée par 
M. Carton de Wiart. 

L'enseignement technique, dans son aspect actuel et dans son 
développement futur, soulève des problèmes fort importants et 
fort divers. 

Une commission sera nommée pour en faire immédiatement l'étude 
sous le triple aspect de sa rationalisation, de sa connexion avec le 
rééquipement national et des contacts étroits qu'il doit avoir avec 
l'industrie et les autres. branches de l'activité économique du pays. 
Dans le cadre de la réorganisation générale ainsi envisagée. le 

sort des professeurs ne sera pas perdu de vue. Une situation 
décente doit leur être assurée. Dès maintenant, le moyen, de leur 
payer directement la part du traitement incombant il l'Etat sera 
examiné. 

Le ministre compétent fera prochainement au parlement un 
exposé complet de l'état de nos finances. 

Le gouvernement est décidé à achever l'œuvre d'assainissement 
tinancier et à poursuivre sans défaillance la politique monétaire 
appliquée depuis la libération. 

Il est résolu à faire un gros et décisif effort pour réaliser une 
politique tendant à l'équilibre budgétaire. 

Liquidant la guerre et ses suites, il ne peut promettre j' srriver 
immédiatement à son but, mais il est fermement décidé à suppri 
mer les services devenus inutiles, à diminuer progressivement les 
subventions d'ordre économique, à limiter les dépenses, remettant 
à plus tard des réalisations qui, même quand elles sont nécessaires, 
ne sont pas absolument urgentes. · 
Le gouvernement est parfaitement conscient que notre système 

fiscal doit être réadapté. 
Certes, même si l'impôt est momentanément très lourd. le 

citoyen doit le payer honnêtement. La fraude ne peut être tolérée. 
Le ministre des finances, en cette matière, est décidé à limiter le 
recours au système des transactions et des remises de peine. Les 
fraudeurs auront à supporter toutes les conséquences- de leurs 
actes. 

Mais le gouvernement, qui croit en sa stabilité, croit, dès lors, 
qu'il est en mesure de régler l'essentiel problème de l'adaptation 
et de la simplification de notre système fiscal. 

Dès maintenant, il fera voter, avec certains amendements, comme 
première mesure, le projet déposé par le préc6dent gouvernement 
apportant des modlîlcations aux !ois et arr~t" relatifs aux imp6t1 
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811r les revenus et à ta contribution nationale de crise ainsi qu'aux Il poursuivra toutes les études nécessaires pour arriver pra::!Jai 
lois et arrêtés relatifs aux taxes spéciales assimilées aux impêrs nemeat à proposer uoe solution définitive. Il déclare dès à présent 
directs et promet de réaliser, en vue du prochain budget, les réfor- être persuadé que l'industrie charbonnière ne pourra plus fonctionner 
mes d'allégement et de simplific:.(".l)n si impatiemment attendues. comme avant la guerre; qu'elle devra subir une réforme de structure 

Le gouvernement proclame avec l'immense majorité des Belges dont les éléments essentiels seront, au minimum, certaines concen 
que l'impôt, si nécessaire qu'il soit. ne peut ni ne doit limiter, par tratlons, certains remembrements et I'appllcarion définitive du prin- 
son poids, l'initiative et l'effort. clpe de la compensation. 

La nécessité de la réparation des dommages causés par la guerre Le gouvernement désire aussi r~ler très prochainement les pro- 
et du rééquipement industriel pose, d'une façon urgente, le pro- blêmes posés par l'expiration des concessions des Tramways anver 
blème du développement de nos moyens de crédit. sols et bruxellois. Il est décidé à ne pas remettre ]'exploitation de ces 
. Dans cet ord~~ ~:idé~s, le gouvern~~en! proposer~ la tra2:s'.orma- moy~ns de._ transport à une société fermière; il proposera la création 
tlon de la Société nationale de Credit a l'Industrie. Il désire en dt regies intercommunales. 
faire un organisme qui, n'étant plus sous la dépendance du capital Le gouvernement est aussi décidé à étudier ia coordination et 
privé, sera géré par les représentants de l'industrie, du travail et l'améiioration de la distribution de l'énergie électrique à haute 
des pouvoirs publics. tension. . 

Le gouvernemenj estime aussi que le statut de Ia Banque Le programme social du gouvernement est extrêmement important. 
Nationale doit être revu. Sans vouloir procéder à l'étatisation de I! s'agit pour lui, d'une part, sans réclamer de nouveaux efforts 
notre institut d'émission et sans faire du gouverneur 'un fonction- Iinanciers, d'améliorer la situation matérielle des travailleurs et, 
naire dépendant du ministère des finances, il paraît indispensable d'autre part, d'appeler la classe ouvrière, par l'intermédiaire de ses 
d'assurer davantage à la fois l'indépendance totale de la Banque organisations, à prendre dans la vie économique de la nation !a 
Nationale vis-à-vis des intérêts privés et sa collaboration à Ic: piace qui lui revient. 
politique générale des pouvoirs publics. En ce qui concerne les [eunes, le gouvernement entend réorçanî- 

Si le gouvernement devait résumer en une phrase la politique ser l'apprentissage, assurer la sécurité sociale des apprentis, étendre 
économique qu'il se propose de suivre en la comparant avec celle aux étudiants le bénéfice de I'assurancc-maladie et Invalidité et 
de ses prédécesseurs, il dirait : mêmes objectifs, méthodes diff~- créer un service pour leur placement. 
rentes, et trouverait la justification de cette formule dans I'évalution En ce qui concerne les vieux, bénéficiaires de Ia sécurité sociale, 
de la situation du pays. · le gouvernement est décidé à relever immédiatement le taux de 

li y aurait aussi lieu peut-être de faire une distinction nette entre leur pension à 16,500 francs et à octroyer aux pensionnés, y com 
les problèmes de politique économique immédiats et ceux à plus pris les mineurs pensionnés, une prime de 1,500 francs au tit~e du 
longue échéance. · - rééquipement ménager. 
Dans l'immédiat ce sont toujours les prix et les salaires qui En ce qui concerne la famille, objet qui ·lui tient particulièrement 

dominent la situation, li n'est question de « lâcher » ni les uns ni à cœur, Ie gouvernement est décidé il augmenter Jes allocations 
"1es autres · familláles dès que les ressources trimestrielles le permettront. Il 

En ce qu! co neer ,;e la réglementation actuelle des prix, le gou- p.r':nd_ l'engagement de consacrer. aux allocatio~s familiales le pro 
vernement voudrait cependant limiter ses interventions, ce qui 1e3 duit !nteg;a!. de_ toutes les cotisations_ ve;;(!e~ a cet e_ffet et, 
rendra d'ailleurs plus efficaces. con~c,ent qu :1 n y a plu~ seulement aujourd hut un _probleme des 

La liberté sera rendue dans certai~s secteurs, ceux où, dès f~milles ~ombreus~, ,.mais un. problème de l: famille t~ut sim- 
aujourd'hui, Ia production est redevenue normale, ceux relatifs aux ~'.ement, 11 e~tend _rea,15er le pret aux Jeunes menages et encourager 

· d ·t · .• -- , ·t, • · - 1 epargne prénuptiale. 
)lro ~1 s qui_ ne sont pas -..e prerniere necessi e, ainst que peur Le problème du logement est sans doute l'un des plus graves et 
eertains services. . . . . . des plus urgents. La pfourie d'habitations a sur le budget des 
• La lutte p~ur Ia baisse de~ pnx. d~1t se conc:ntrer sur ceux _qui. petites gens une influence désastreuse 
influencent, directement 17 cout de !a vie ~u le cou'. de la prcductlon, Le gouvernement aura, dans ce domaine, une politique fondée sur 
, lI est d ~11leurs per~1s de cro.re _qu et,, c~r~am,s domaines une une vue d'ensemble de Ia reconstruction des immeubles endomma 
réglementation trop tatillonne. va auio_u~d hui a I encontre du but gés par Ia guerre, de la construction de bâtiments nouveaux et 
qu'elle se propose et que certaines expene!1ces pru!1 entes de -retour de la réalisation de certains travaux d'intérêt public. le ministre 

. à des méthodes plus normales pourraient etre tentees. de Ia coordination économique s'occupera spécialement du pro- 
Le gouvernement s'opposera à toute augmentation générale des blême. · 

salaires. En conformité avec les propositions faites à la Conférence Dans ce domaine, il faudra à la fÓis augmenter le montant des 
·économique, il n'acceptera d'examiner que les demandes présentées prêts pouvant être consentis pour l'achat des logements, réadapter 
pour des salaires qui n'auraient pa~ !tS modifiés depuis le I•, système d'attribution de primes et assurer: une priorité aux 
13 avril 1946 et pour autant qu'elles soient faites par les asso- familles. 
c,iations ~onfédérales d'employeurs ?u ~e , travailleurs et avec Le gouvernement est aussi décidé à régler Ie problême de I'assis- 
1 approbation de la Commission paritaire generale. tance aux non-assujettis aux assurances sociales et à présenter 

Que cette politique sévère de prix et de salaires soit lndispen- prochainement 1e,. système définitif des assurances sociales. 
sable,. lè gouvernement n'en doute pas. Ma:s il est aussi .r dts- Conscient de l'importance réelle de toutes ces réformes, il attache 
pensable aujourd'hui d'envisager le salut économique de la Belgique cependant autant d'importance à l'autre volet de sa politique sociale. 
sous d'autres angles; et le gouvernement en est profondément · Il est résolu à créer des organismes qui permettront aux travailleurs 
c:onvainéu. . d,: participer effectivement à tous les degr6s-_à la vie économique. 

Il faut augmenter la production, rééquiper le pays, créer des I' s'engage à faire voter sans tarder la loi sur le Conseil ,auonal 
industries nouvelles et coordonner tés efforts. économique, la loi sur les conseils paritaires professionnels et la 

L'heure est venue d'abandonner l'interventionnisme nécessaire loi sur les conseils d'entreprise. 
mais souvent paralysant né de Ia guerre. Il croit qu'il faut faire un pas de plus dans cette voie et que l'heure 

Il ne peut cependant s'agir d'un retour à Ia liberté économique · d'un essai ra'sonnable de cogestion a sonné . 
telie qu'on la concevait jadis. L'économie doit être orientée. Une Il lui faut cependant encore arrêter les modalités de cette impor- 
êconomie orientée n'est pas une économie tracassière, bureaucrati- .ante réforme, qui ne peut être improvisée. · 
que, paperassière. C'est une économie qui réalise la synthèse entre Le gouvernement est décidé à régler le problème de la reeon 
Ja conception d'ensemble indispensable et l'exécution, qui peut être naissance· syndicale sur Je plan national, en créant le s atut déf!• 
individuelle. nitif de la Comm:;sion paritaire générale; sur le plan de l'entre. 

A cet ëgard, l'Etat lui-même doit s'adapter et créer un outil a prise, en suscitant la sgnature d'une convention entre les organ1- 
l'usage de ses nouveaux devoirs. C'est à cette préoccupation que sa ions patronales et ouvriêres. 
répond la création du ministère du charbon et de l'énergie et celle Le gouvernement s'engage· à mettre au point une poli ique de 
de service de la coordination éconornlquc, plein emploi, tant· par les réformes économiques qu'il pcursu'vra 

Ces grands problèmes fondamentaux, le gouvernement est décidé que par la transformation en Office de l'Emploi des offices du 
l en poursuivre vlgoureuscmen- l'étude. · chômage. 

Confronté dès maintenant avec Ie problème du charbon, il ,r Enfa,, sans ncuvoir renoncer complètement à eeraines pcssibi- 
décidé tout d'abord de mair.tenir la décision prise par te gouver- lités de mobilisation civile, le gouvernement proposera la modifica 
DentMlt précédent, Elle. revient essentiellement à fixer provlsoi- t:on de !a loi réglant cet objet. 
rc:ment Ie prix moyen de la tonne de charbon à 629 francs. à 'lne bonne polit'que agricole ne peut se concevaîr que dans uno 
prendre toutes les mesures nécessaires p11u,· que cette hausse n·an bonne pclitlque générale. 
pa~ de rëpercussloa sur le coût de la vie et à établir la cornpen- Les idées essentielles applicables dans ce domaine sont un retour 
■ahon entre les charbonnages. ,,rogressif à Ia liberté, la suppression d'un certain nombre ce 

Le gouvernement· demandera au parlement. de voter le projet de ,nesures aujourd'hui inutiles, une organisation de la producnuw, 
loi relatif au problème charbonnier. 1 ane rentabilité plus grande. 
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Mais ce résultat est inconcevable en dehors d'un plan soigneuse- Divers services dispersés -et où se produisent inévitablement de 
ment établi d'un rééquipement rationnel, de crédits à bon marché nombreux doubles emplois doivent être centralises et réorgarn-es, 
et d'efforts coordonnés. 11 y a, dans cr domaine, d'importantes économies á taire et à attein- 
Plus particulièrement, le gouvernement entend faire voter au dre un meilleur rendement. . 

Sénat. dans un temps très bref, la loi sur le bail à ferme, provoquer Le _gouvernement_ s~umettra aux Chambres un projet de. :;t:,tut 
tt organiser le remembrement des terres et, systématiquement, pro- organique de~ mshtut1on~ _para~tatates assuran_t, une_ c~ordm r-on 
céder à la reconnaissance des sols. meilleure de I action administrarive et un controle effectif du par- 

Les problèmes posés par les difficultés que rencontrent les classes lement sur la gestion d~ ces ~ri;:-anismcs. . . 
moyennes sont nombreux. Un ministre est aujourd'hui particulière- Le problème de la reorganisancn de notre armee est pose. 
ment chargé de représenter et de défendre leurs intérêts au sein du Le gouvernement, pour faire des propositions aux Chambres, 
gouvernement. a!tendr!l que la .:ommjs_sion mixte ait déposé_ ses conclusions, \1a•<J 

Il s'açlt de promouvoir et de gui-der les efforts que les classes dès mamten~nt, la politique de compression cnergique des dépenses 
moyennes doivent faire pour s'organiser. Toutes les classes sociales : sera poursuivie. 
k~ patrons, les ouvriers, les agriculteurs, sont organisées à l'heure Une série de projets de loi qui devront se substituer aux arrêtés 
actuelle. Les classes moyennes doivent l'être aussi. Le désir du gou- lois rendus caducs par ia remise de l'armée sur pied de paix seront 
vernemen! est de les ai-der dans cette tâche. incessamment soumis au parlement. 

Les11classes moyennes plus peut-être que toutes Jes autres bénéfi- La remise de l'armée sur pied de paix pourra se faire dès ,1,1 :is 
cieront de la réforme fiscale et des simplifications que le gouverne- seront votés. 
ment entend réaliser; elles bénéficieront aussi du retour progressit a Les principes généraux de notre politique colornale ne seront pas 
11 liberté des échanges qui va être appliqué. modifiés. 

Le gouvernement désire faire voter !a loi sur la propriété du Ionds Le gouvernement entend poursuivre au Congo la politique que •a 
d, commerce. Belgique n'a jamais cessé de mettre en œuvre à l'effet d'amener .es 

. 11 ne faut point cependant fermer les yeux à certaines réalités. L~ populations indigènes á un niveau de yie toujours plus élevé ,,u 
nombre des intermédiaires a dangereusement augmenté Jans le pays. sein de la société humaine .• 
t'endant et depuis la guerre, un trop grand nombre de person.ics 0111 Dans la solunon des problèmes qu'il sera appelé à résoudre, il 
cherché leurs ressources dans tes professions commerciales d ont entend assurer, en quelque domaine que ce soit, la primauté Jes 
slngulièrement aggravé le sort de toutes celles qui, traditlonnclle- intérêts des autochtones. Il considère que les ressources publi-I,..::S 
ment et avec conscience, se consacraient à ces activités. Il s'agit de doivent avant tout servir à l'amélioration de la condition so naie 
rétablir,' à cet ~ard, une situation normale. du noir, en augmentant de façon continue et progressive son -sran• 

Au cours de la présente année, le gouvernement entend apporter ding matériel et moral. Un fonds ayant cet objet sera créé d'ici =eu, 
une solution au problème de la réparation des dommages matériels, Le gouvernement favorisera, en leur accordant une assistance 
physiques et moraux causés par la guerre. effective et rationnelle, les petites entreprises agricoles, commercia.es 
.Le gouvernement se doit d'avertir solennellement Je pays. Les et artisanales de colonisation européenne. 

sommes qu'il faudra dépenser dans ces divers domaines sont énor- Dans le domaine économique, le gouvernement s'efforcera d'inten- 
mes. Une politique de. facilité peut non seulement rendre illusoires sitier les échanges entre le Congo et, la, mère patrie. • 
to_~tes les promesses faites en matièr~ . d'allégemen~ fiscal mais Dans le domaine de la recherche scientifique, l'intensification des 
mem~- com~ro.me~tre les bases de la politique monétaire poursuivre efforts entrepris et leur coordination seront réalisés par la création 
depuis la libératlon. à bref délai d'un Institut pour la Recherche scientifique au Congo. 

Le gouvernement entend prier la Chambre de former une corn- Se pose aussi la question du régime qu'il y a lieu d'appliquer aux 
mission spéciale qui sera chargée d'examiner, sous l'angle financier, matières radioactives sujettes à la fission nucléaire. Pareilles acn 
l'ensemble des projets de réparations qui restent à voter. vités ne peuvent être abandonnées sans contrôle à l'entreprise 

Le gvrvernernent établira clairement le montant de la dépense privée. Le gouvernement fera prochainement des propositions à ce 
totale à laquelle il croit pouvoir faire face et proposera en même sujet. 
temps les moyens de financement. Si le parlement estime qu'il faut La politique étrangère poursuivie depuis la libération et sur 
augmenter la dépense, il lui faudra en même temps prendre la res- laquelle la quasi-unanimité s'est faite, sera continuée. 
ponsabillté d'assurer le complément de ress_ourc_es néce~saires. Malgré toutes les difficultés rencontrées, le gouvernement fera 

Un gouvernement compose comme celui qui se presente devant valoir les droits de la Belgique vis-à-vis de I'Allemazne. Il entend, 
vous ne peut êtr~_formé• q~e si ses membres décident d'observer te en cette matière, être l'interprète fidèle de la natio; et du pane. 
statu quo en manëre scolaire. ment tout entier. 

11 n'est pas _défendu cependant d'espérer qu'associés dans un La création du ministère du commerce extérieur concrétise la 
commun effort a la recherche ~e la _solution d_e tant de graves pro- volonté du gouvernement de donner une impulsion vigoureuse i' nos 
blèmes qui se. posent au pa}'.s, i!s_p_mssent _un jour aborder, dans un exportations. Il visera surtout à accroitre la valeur des produits et 
esprit d~ t?le\~n1;e et d objectivité, les discussions QUI pourraient j des services appelés à équilibrer la balance de nos paiements. 
mettre fin a d irritantes controverses. C d • 1 • · · t • · 11 ·t d · f 't 

En attendant, ayant déjà réussi à trouver une solution provisoire .. ette _longue ec aration m_1ms ene_ e ne pre en pas av~,r • a, 
au problème de l'enseignement technique, ils déclarent qu'ils entc·r.-1 I m~enta1re c_omplet des pro_blemes qui se. posent .au ~avs ~•- n:i~me 
dent appliquer loyalement· la loi sur la reprise par l'Etát des 'x,t:_ avoir apporte, pour c~ux QUI Y. s_ont ~voq~•e~, u~e :oluh_on définitive, 
ments, du mobilier et du matériel des établissements d'enseigne- Elle a ~out au moins le mente d av?1r indique clairement dans 
me!1t moyen_. Po~r cette année, la somme nécessaire à cette appli- 9uelles voies le _gouvernement compte s engager et dans quel espnt 
cation sera inscrite au budget extraordinaire. Un fonds spécial sera 11 compte travailler. 
instauré pour les années suivantes, iónds dont les modalités et le Un vieil adage parlementaire affirme qu'on n'interroge pas les ·· 
montant seront justifiés par le ministre compétent lors de la Jle- ministres sur leurs intentions, mais qu'on les juge sur leurs actes • 
cession du projet de loi _Q(li le c_~ée. . . . Cette règle sage, à laquelle nous souscrivons comp!ètement. ne 

Le .gouvern~m~n~. cons1cter.e qu 1\ est indispensable d achever •):111s connait qu'une exception, le jour où, pour là prermere fois. un 
le plus bref délai , œuvre "f.cess~1re de la. repr~ss1?n de la trahison nouveau gouvernement se présente devant les Chambres. Nous ne 
sous toutes ses formes, d établir, par I application prudente et pouvons aujourd'hui vous parler que de nos inrentions, Croyez- 
hu"'!~ine des lois existantes su~ la libération. conditionnell~, un 111~t~ nous, c!Îcs sont 'Jon~es. , 
é9mhbre ent;e les condamnations prononcees, _de reve~1r au r,ms Nous sommes tous persuadés que le grand effort qui :;i été" 
tot aux ptocedures d~ droit co~mun, ,de poursuivre la réadaptatton accompli en Belgique depuis deux ans et demi doit être continué 
morale des condamnes susceptibles d amendement. sans relâche et sans faiblesse. 

Les ministres compétents ~e ~arderon,t. pas, s'inspirant des tra- Nous sommes décidés à y contribuer pour notre part. 
vaux de la cornrmssron de la Justice du Senat à élaborer la loi pré- . . . 
vue par l'arrèté-lol du 19 septembre 1945, qui reverra la matière ~es conditions parlementaires dan~ lesquelles ~ous allons tr~• 
de l'épuration en tenant compte des leç d I' , . .· vailler sont excellentes pour nous y aider. Nous disposons, tout e , ons . e experience acqt,IS<!. f •t d' · ·t · t bi · · 'hé ·t s me Une grande tâche de réorganisation d • • t r d •t ~t ai supposer, . un~ majori ~ s a e, mais q~1 n s1 era p~ _, com 
accomplie. 1 a rrurns ra ive 01 e re c:est son devoir, a !1?us stnnuler au besom _pa~ ~es critiques. et 

De la guerre, l'administration est sortie démesurément gonflée et dune. double 0Pl)0S1tion,_ probablement aussi vigilante que con- 
désorganisée dans plusieurs secteurs. Il est urgent de retourner aux structive, comme tl se doit. . . 
pratiques traditionnelles qui ont fait leurs preuves. Le statut des A"fec de !els con~o~trs, ~ous pouvons, not)~ ~evon~ reuss1~ ~ans 
agents de l'Etat doit être appliqué dans l'esprit dans lequel il 3 été la tache pleine de difficultés et de responsabilités, mais magnifique, 
conçu. que nous avons entreprise, 

Les mesures prises par le précédent gouvernement en ce qui con- Nous ferons, pour le pays qui l'attend, une politique qui_ guérira 
cerne les agents temporaires doivent être exécutées. ses blessures, stimulera ses efforts, augmentera sa conttance en 

Le système des pensions doit être revu dans son ensemble. Les lui-même, renforcera son union et, petit à petit, lui fera oublier 
abus existants, notammenten matière de cumuls doivent être ~up- la dure et cruelle épreuve qui lui a été inftigée, (Applaudissements 
primés. ' prolongés sur les bancs de la majorité.) 
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M. le président. - La parole est à° M. Bohy. 
M. Doby. - La déclaration que la Chambre a eu l'honneur d'enten 

dre a le grand rnér.te d'apporter sur bien des points du programme 
gouvernemental des précisions substantie'les. Il ne pourrait y être 
répondu en termes vagues et généraux parce qu'elle mérite plus que 
les généralités faciles. 
C'est pourquoi j'ai l'honneur, au nom du groupe social'ste, de 

solliciter de la Chambre une suspension de séance, qui permettrait 
un examen rapide en vue du débat qui va avoir lieu. 

M. le président. - Je suis certa'n que la proposition de M. Bohy 
sera accueillie favorablement. Mais avant de nous prononcer, nous 
devons entendre la lecture f.arnande. de la déclaration du gouverne- 

- ment. M. Eyskens est actuel'ernent au Sénat. Veuillez patienter quel 
ques instants, il nous rejoindra dès qu'il aura terminé sa cornmuni 
cation, Il est de règle que la déclaration gouvernementale soit lue 
dàns les deux langues nat.onales. 
Het woord is aan den heer m'nister van financiën. 

De heer Eyskens, minister van financiën (op het spreekgestoelte). 
- Dames en heeren, daags na de ontslagneming van de regeering 
voorgezeten door den heer Camille Huysmans, heeft de nieuwe for 
mateur getracht een kabinet van nationale unie tot stand te brengen. 
Hij mocht niet siagen :n deze taken, daar de liberale partij en de com 
munistische partij om verschillende redenen, het voorgelegde pro 
gramma niet konden aanvaarden. 

Daarentegen kon, na lange en gewetensvolle gedachtenwlsse 
tin.gen, een ondubbelzinnlgë overeenkomst bereikt worden tusschen 
d,e leden van de christene volkspartij en die van de Belglschc. 

·socialistische partij, omtrent de oplossing welke _dient gegeven aan 
d~ voornaamste vraagstukken die thans gesteld zijn. 

De regeering die hier vóór u verschijnt :s uit die overeenkomst 
ontstaan. 
ln Juli jon,gstleden misiukten de onderhandellngen tusschen d~ 

twee zelfde politieke formaties, daar er toen geen aanneembare 
oplossing gevonden werd voor drle belangrijke vraagstukken : de 
Koningswkestie, het vrouwenstemrecht et het technisch onderwijs. 

Omtrent de Konir.gskwestie kon geen fundamenteele overeen- 
. komst bereikt worden. Elke der twee partijen blijft dus op haar 
standpunt : geen van bei-de vraagt aan de andere van haar over 
tuigingen afstand te doen. De Konlngskwestle kan dus thans niet 
opgelost worden, doch de regeering :s er zich van bewust dat zij 
als plicht heeft een overeenkomst tusschen de partijen. te bevorderen 
em tot een oplossing te geraken die slechts in de eerbied'glng 
onzer instellingen denkbaar is. 

Het vrouwenstemrecht levert geen moeilijkheden meer op. Na 
het onderzoek van de begroetingen en van eenige ontwerpen waar- 

- voor de regeering voorrang zal vragen, zegge tegen het einde van 
dit jaar of uiterlijk bij 'den aanvang van het volgende [aar, zal zij 
het parlement verzoeken het door den heer Carton de Wiart .nge 
d·iend wetsvoorstel in zijn primitieven tekst goed te keuren. 

Het technisch onderwiis werpt zeer belangrijke en zeer verschil 
- kr.de vraagstukken op, zoowel in zijn huldigen vorm als voor zijn 
· uitbreiding in de toekomst. 

Een commissie zal aangesteld worden om dadelijk een aanvang te 
maken met de instudeermg van dit probleem onder den drlevóu 
dlgen vorm van zijn ratlonaliseerlng, zijn inwerking op 's lands 
wederuitrusting en z1jn diepgrijpend verband met de nijverheid en 
GE' overige takken onzer economische bedrijvigheid. Binnen het 
kader van de alzoo opgevatte algemeene reorganisatie zal het lot 
der reeraars niet uit het oog worden verloren. Een behoorlijk 
inkomen moet hun verzekerd worden. Van nu af zal het middel 
or:derzocht worden om hun rechtstreeks het staatsaandeel hunner 
wedde uit te keeren. 

De bevoegde minister zal eerlang vóór het parlement een volle 
dige uiteen.zetting geven van den toestand onzer finaociëo. De 
regeering stelt er prijs · op het werk der financleele saneerlng te 
voltooien en zonder verzwakking de sedert de bevrijding toege 
paste munlpolitiek voort te zetten. 
Zij is vast besloten een ernstige en atdoende krachtsinspanning 

t'! doen om een politiek lot stand te brengen die er op geri~ht is 
de begrootingen sluitend te maken. • 

Daar zij nog voort moet gaan met de opruiming van den oorlog 
en zijn gevolgen, kan · de regeering niet beloven dadelijk haar doel 
to? bereiken, doch is zij vast beraden de nutteloos geworden dienster. 
a: te scharren, geleidelijk de economische toelagen te vermln 
,eieren, de uitgaven te beperken, en tot later die verwezenlliklngee 
uit te stellen, die alhoewel ze noodzakelijk mochten blijken, toch niet 
:volstrekt dringend zijn. 

De regeering is er zich volkomen van bewust dat ons belasting 
•telaeJ dient heraangepast te worden. 
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Voorzeker, ze!rs indien de belasting momenteel zeer :zwaa• is, 
toch moet de staatsburger ze eerlijk betalen, On'.duiki~en ,an 
be last.ngen mogen niet geduld. De minister van financiën is, daa~ 
om, vast besloten over te gaan tot beperking van het stelsel der 
n,innelijke schikkingen en kwijtschelding van straffen. De on'dui 
kers zullen al de gevolgen hur.ner daden moeten ondergaan. 
De regeering. die 'n haar duurzaamheid gelooft. gelooft echter 

ook dat zij bij machte :s het essentieele vraagstuk der aanpassing 
er der vereenvoudiging van ons betastlngsstelsel te regelen. 

Van stonde aan zal zij, bij wijze van aanvangsmaatregel, het 
door de vorige regcering ingediende wetsontwerp laten stemmen, 
waarbij wijzigingen worden gebracht aan de wetten en besluiten 
betreffende de inkornstenbelast.nqcn en de nationale crlsisbelasting, 
- aan de wetten en besluiten betreffende de met de directe belas 
tingen gelijkgestelde speciale taxes, - mits enkele amendementen. 
Z•j belooft tevens, met het oog op <le eerstkcmende begrootlng. deze 
met zooveel ongeduld verwachte hervormingen tot ontlasting en 
vereenvoudiging te verwezenlijken. 

De regeerlng is het eens met de overgroote meerderheid der 
Belgen om te erkennen dat de belasting, zoo noodig zij ook weze, 
door haar druk, het initiatief en de krachtsinspanning mag noch 
moet beperken. 
De noodviendigheden van herstel van oorlogsschade en industrieele 

wederuitrusting, stellen het dringend vraagstuk der uitbreiding van 
onze credletmiddelen. 

In dezen gedachtengang, zal de regeering voorstellen de Natio 
nale Maatschappij voor Crediet aan de Nijverheid om te vormen. 
Zi; verlangt er een organisme van te maken, dat niet meer aan het 
privaat kapitaal zal ondergeschikt zijn, maar beheerd worden door 
vertegenwoordigers van nijverheid, arbeidswezen en openbare 
machten. 

De regeering meent ook dat het statuut van de Nationale Bank 
dient herzien te worden. Zonder te willen •.• vergaan tot de etatisatle 
van ons instituut voor uitgifte en zonder van den gouverneur een 
van den minister _ van financië -afhangenden ambtenaar t~ maken, 
schijnt het haar onontbeerlijk tevens de algeheele onafhankelijkheid 
van de Nationale Bank tegenover de particuliere belangen en ha·ar 
medewerking met de algemeene politiek der openbare machten in 
ruimer mate te verzekeren. 

Indien de regeering de economische politiek die zij verlangt te 
volgen, vergeleken met die van haar voorgangers in een volzin 
mafst samenvatten, zou ze zeggen : zelfde doeleinden, afwijkende 
methode, en zij zou . de verantwoording dezer formule vinden 
in de e·volutie van 's lands toestand .. 

Het ware misschien eveneens geboden een onderscheid te maken 
tusschen vraagstukken betreffende de economische politiek die 
onmiddellijk dienen opgelost en diegene die tot later kunnen ver. 

· schoven worden. 
Voor het onmiddellijke, beheerschen de prijzen en Iconen steeds 

den toestand. Er is geen sprake van de teugels los te laten, 
noch voor de prijzen noch voor d.: Iconen. 

Wat aangaat de momenteele reglementeering der prijzen, zou 
de regeering echter haar bemoeiingen willen beperken, om he.t 
systeem derhalve doeltreffender te maken. 

De vrijheid zal teruggeschonken worden in sommige bedrijven : 
in die waar nu de productie reeds normaal is geworden, in die 
welke geen verband houden met producten van eerste noodwendig. 
heid, alsmede voor zekere bepaalde diensten. 

De strijd voor de vermin.dering der prijzen dient geconcentreerd 
op diegene die rechtstreeks de Jevensdunrte of de productiekosten 
beïnvloeden. 

Het is trouwens aan te nemen dat al te _peuterige reglemen 
tceringen in sommige gebieden thans het nagestreefde doel tegen 
werken en dat voorzichtige proefnemingen betreffende terugkeer 
tot normaler methoden wel mogen gewaagd warden. 

De regeering zal zich verzetten tegen elke algemeene loonsver 
hooglng. Overeenkomstig de voorstellen voorgebracht op de econo 
mische conferentie, zal zij slechts aanvaarden een onderzoek in te 
stellen voor aanvragen betreffende loonen die niet gewijzigd wer 
den sedert 13 April 1946 en in zooverre de aanvragen ingediend 
worden door de confederaties van werkgevers en werknemers, 
met instemming van de Algemeene Paritaire Commissie. 

Het staat voor de regeering buiten twijfel dat de:ze strenge poli 
tiek van prijzen en Iconen onontbeerlijk is. Doch is het thans al 
even onontbeerlijk 's lands economische redding van andere stand 
puhten u-it te beschouwen, en de regeering is er volkomen van OTer- 
tuigd. . 

De productie dienr opgevoerd, liet land, wederuitgerust, 
nieuwe nijverheidsbedrijven, tot stand gebracht, en de krachtsinspan 
ningen, geordend. 

Het uur is aangebroken afstand fe doen van het· noodzakelijke 
m:ar dikwijls verlammend interventionnisme dat ons door den oorl.ig 
werd opgedrongen. 
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Er kan nochtans geen sprake zijn van een terugkeer tot de eco- 1 hecht zij nochtans evenveel belang aan het andere gedeelte van 
nomische vrijbeid, zooals deze vroeger werd opgevat. De economie haar sociale poli•iek. Zij is besloten de o~ganismen te s;!Jeppe11 
moet goleid worden. Een geleide economie is geen plagerige, die de arbeiders zullen toelaten werkelijk deel uit te maken van het 
bureaucratische, paperassenzieke economie. Het is eerder een eco- econom'sch leven in alle graden. 
nomie die een synthèse vormt tusschen een onontbeerlijke alge- Zij verbindt er zich toe onverwijld te laten overgaan tot de goed- 
meene opvatting en een uitvoering, die individueel kan zijn. keuring van de wet betreffende den Nationalen Economischen Raad, 

Dienaangaande moet de Sraat zich zelf aanpassen en een werk, van de wet op de parita.re beroepsraden en de wet op den Onder» 
tuig scheppen met het oog op zijn nieuwe plichten. De oprichting nemingsraad, 
van het ministerie van energie en brandstof en van den dienst Zij meent dat er. een stap verder dient gegaan op bewusten wei 
eer economische coördinatie beantwoordt aan deze bezotgdbe'd. en dat de tijd van een redelijke proefneming inzake medebeheer 

De regeering is besloten de instudeering dezer groote fundamen- aangebroken is. 
teele vraagstukken krachtdadig door te voeren. Zij moet echter nog de modaliteiten vaststellen van deze bdang- 

Van nu af staat zij vóór het kolenvraagstuk. Zij heeft in de eerste !ijke hervorming, waar improvisatie dient geweerd. 
plaats besloten de beslissing die getroffen werd door Je vorige De r_gecring is er toc besloten het vraagstuk van de erkenning 
regeering te handhaven. Deze komt er m hoofdzake op neer. voor- der vakbonden te regelen; op het nationaal plan, door het opmaken 
loop.g den gemidde1den prijs der ton steenkool op 629 frank vast te van het definitief statuut der Algemeene Paritaire Ccrnmissic ; op 
stellen. al de noodige maatregelen te nemen opdat bedoelde ve,•- het plan der onderneming, door onderteekening eeaer overeenkomst 
boog·ng geen weerslag zou hebben op de levensduurte en de com- tusschen werkgevers- en werknemersorganisaties. · 
pensatie onder de kool-niinen vast te !eggen. D. regeering gaat de verbintenis aan een politiek van vollCilige 
De regeering zal het parlement verzoeken het wetsontwerp tewerkstelling uit te bouwen, zoowel door de economische hervor- 

bctreffende het steenkolenvraagstuk goed te keuren. · mmgen welke zij zal nastreven als door de diensten voor werkloo- 
Zij zal de noodige instudeering voortzetten om er eerlang toe te z .nsreun om te vormen in een dienst voer werkverschaffing. 

komen een definitieve oplossing aan het parlement voor te stellen. Tenslotte. zonder volkomen te kunnen afzien van sommige moge 
Zij verklaart van stonde aan dat zij de meening toegedaan is dat lijkheden inzake burgerlijke mobilisatie, zal de regeering een wiJZÏ• 
ue kolennijverheid niet meer kan werken zooals Vóór den oorlog : gmg der bestaande wet voorstellen. 
dat zij een structuurhervorming moet ondergaan, waarvan de Een goede !andbouwpoliti.1c is slechts denkbaar in een goede 
bijzonderste bestanddeelen zullen zijn : sommige concentraties en a+gemeene p. lltiek. 
hergroepeeringen. alsmede een definitieve toepassing van het prin- De hoofdgedachten die op dit gebied den doorslag geven, zijn : 
<.ipe der compensatie. een g.leidelijke terugkeer tot de vrijheid, de afschaffing van een 

zeker aantal maatregelen die thans nutteloos geworden zijn, een 
regeling der productie, een groot, rentabiliteit. 

De heer Eyskens, minister van financiën. - De regeering ver- Deze uitslag is ec~ter niet denkb~ar buiten een zorgvuldig opge- 
langt ook eerstdaags de vraagstukken te regelen die opgeworpen maa~t plan, ee~ ratio~eele wedermtrusting, goedkoope credieten, 
werden door het vervallen der concessies van de Antwerpsche en gecoôrdineerde mspanmngen, 
Brusselsche tramwegen. M.eer in het bijzonder, stelt de regeering er prijs op, blnnenkert, 
Zij is besloten de uitbating van bedoelde vervoermiddelen niet 1n den Senaat, de wet op de landpacht tot goedkeuring te enderwer 

meer in pacht te geven aan een maatschappij; zij zal de opnchting pen, de v_~rlcaveling der perceelen uit te lokken en te orgaaiseeren 
van intercommunale regieën voorstellen. en daarbi] s~elselmatig ·ov_r te gaan tot ilet onderzcet van de 

De regeering is er eveneens toe besloten de coördinatie en de uuchtbaarhetd der gronden. 
verbeterin~ der hoogspanningsstroomverdeeling in te studeer en. _De vraagstukken opgeworpen .. door de moeilijkb~e~ waarin ~e 

Het sociaal programma der regeering is hoogst belangriik. Het 1 middenstand verkeert, zun talr11k. Thans 1s -cen man:ster er b11• 
gaat er om, eensdeels, den materieelen toestand der arbeiders te I zonder mede beslast hun belangen te vertegenwoordrgen en te ver 
verbeteren, zonder een nieuwe linancieele krachtsinspannlng aan dedig.n in den schoot der regeering .. 
het land te vragen, en anderdeels. de arbeiders op te roepen om, Het gaat er om de pogingen van den middenstand om zich te 
door tusschenkomst van hun organisaties, de hun toekcmende plaats organiseeren, te bevorderen en te leiden. AIL klassen der mut 
j[ het economische leven der natie in te nemen. schappi] : de werkgevers, de arbeiders, de landbouw. rs, zijn thans 
Wat de jongeren betreft, staat de regeering er op den leertijd te georganiseerd. De middenstand moet het eveneens word.n. De 

hervormen, de maatschappelijke verzeker ng der :eerjongens tot regeering wenscht niet beter dan in deze taak behulpzaam te zijn. 
~tan~ te. br~ngen, het voordeel der verzekering tegen ziekte en De middenstanders, misschien meer r.og dan de anderen, zu!len 
mvahd1te1t_ uit Je brel?en tot de studenten en een dienst voor hun voord.et halen uit de fiscale hervorming en de vereenvou;!igincen 
tewerkstelhng m te richten. . .. . . . welke de regeering beslist is te verwezenlijken. Zij zullen eveneens 
'\\:at aa!'gaat de nu_deren die van ma~tschappehJke veiligbeid een=voord.el vinden in den geleidelijken terugkeer tot de vrijheid 

gemeten. 1s de_ regeermg besloten dadelijk _ het bedrag v-.n hun der handelsverrlchtingen, waartoe zal worden overgegaan. 
ouderd?mspensioen te verhooge,1 tot op 16,500 frank en aan de De rezeerlna wenscht de wet op den eigendom van de handels. 
gepens1onneerd~n, met inbegrip van de gepensionneerde mijnwer- zaak te "'1aten °goedkeuren 
kers een premie van 1,500 frank te verleenen, bij wijze van huis- . · · . • .. 
houdelijke heruitrusting. Doch dienen de oogen met &-sloren v!lor somm!~e werkehik• 

Wat het gezin betreft. onderwerp dat haar nauw aan het hart heden. H~t aantal tusschenpersonen heeft 111 gevaarlijke mare toe 
Iigt, is de regeering besloten de gezinstoelagen te verhoogen zoo- genomen 10 h.t land: Gedurende en sede_rt den oorkg hebben a! te 
dra de trimestrieele middelen zulks mogelijk maken. Zij verbindt veel personen hun !nk~i:nsten gezocht 10 handelsberoepen ~41 z!I 
er zich toe de integrale opbrengst der gestorte bijdragen voor de heb~~n het lot aanzlenlijk .~e_rsle~ht der beroep~m~nschen zre uat 
gezinstoelagen aan te wenden en, er van bewust dat er thans niet I traditie w:h met deze bedrijvigheid gewetensvol inlieten. Het gaat 
slechts een vraagstuk der groote gezinnen bestaat, maar een vraag- , er om d.n toestand ~ee_r ncr~aal te mak~n. . 
stuk van het gezin zonder meer, stelt zij er prijs op een stelsel van I ln den loop van dtt ,aar wll de regeenng e~n aploss:ng geven 
geldleening aan de jonge gezinnen te verwezenlijken en het sparen aan ~et vraagstuk van het herstel der materieele, physieke en 
met het oog op hun huwelïk aan te moedigen. zedelijke schade veroorzaakt door den oorlog. 
Het vraagstuk der. huisvesting is ongetwijfeld een der neteligste De regeering h_-eft. den pl(cht het land plechtig te verwittigen. 

en der meest _spoe~e1schende. Het gebrek aan woningen heeft een De ~ommen . welke ~1enen mt;~geven te wo~den op deze :,n:ler• 
~oogst nadeehgen inslag op de begrooting der menschen met gering sch_eid.n geb1e?en z11n ontzaglilk. Een op gemakzucht afgestemde 
inkomen, ,i:c11t1ek kan met alleen al de gedane beloften in zake ontlasting 

De regeering zal op dit gebied een politiek voeren steunende op verij~elen, maar ~elfs de grondslagen der sed.rt de bevrijding 
een algemeene op".atting van den wederopbouw der door den oor- gevo,gde muntpolitiek in gevaar brengen. 
log verwoeste wonmgen, op den aanbouw van nieuwe won:ngen en De regeering staat er op doe Kamer te verzoeken een bijzondere 
op de verwezenl.Iklng van sommige werken van a.gemeen belang. De cnmmlssie samen te stellen, die er mede zat belast worden a:ie 
min_ister van economische coôrdinatie zal zich met dit vraagstuk n_og te stemm:n ontwerpen betreffende herstel te onderzoeken van 
bez,ghouden. • uit een financieel standpunt. 

Op dit gebied za_! tege!iik dien~n overgegaan tot een verhooging De regeering zal duidelijk het bedrag der gezamenlijke uitpve11 
van het bedrag der leemngen, die kunnen toegestaan worden voer vastsr :Hen waarmede zij meent de problemen te kunnen opksee11 
den aan_koop van wcnlngen, tot een aanpassng van het stelsel van en zij zal tevens de middelen tot financiering voorstellen. Acbt het 
toekenning der prenuen en tot verleening van een voorrang aan parlement dat de uitgave dient verhoogd te worden, dan moekn de 
gez.naen, • • Kamers t!:zelfdertijd de verantwoordelijkheid opnemen v.)l)r de 

De regeenng 1s er eveneens toe besloten het vraagstuk œ rege- ncod.ge biikomende m'ddelen, 
Ien van de hulpv!:rstrekking a!ln hen die niet onderworpen zijn aan Een regeering zooals die welke hier vóór u verschijnt, kan niet 
de maa!5chappeh1ke. verzekermgen en eerlang het deftmtief stelsel samengesteld worden dan indien haar leden beslissen het áœui quo 
der sociale verzekeringen voor te leggen. up &choolgebied na te leven. 

De heer Clerckx. - Een gevaarlijk precedent. 
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Het is echter veroorloofd te hopen dat die leden, welke zfoh 
·echoud~r aan schouder inspannen cm de oplossing van zoovecl 
,ernstige vraagstukken na te streven die aan het land word~n voor 
·gelègd, eenmaal besprekingen zullen aanknoopen, in een geest van 
verdraagzaamheid en objectiviteit, om een einde te stellen aan deze 
netelige twi.§tpunten. 

In afwachting, terwijl zij reeds een voorloopige oplossing 
hebben gevonden voor het vraagstuk van het technisch onder 
wijs, verklaren zij dat zij een loyale toepassing wenschen van 

_cle wet op de overname door den Staat van de gebouwen, bel meu 
il>ilai,r en het materieel der instellingen van het middelbaar onder 
wijs. Voor het loopend jaar zal de voor deze toepassing noodige 
som ultgetrokken worden op de buitengewone begroeting, Ee n 
speciaal fonds zal ingesteld worden voor de volgende jaren, fonds 
waarvan de modaliteiten en het bedrag zullen verantwoord wor 

. den door den bevoegden minister, •bij de bespreking van de betref- 
fende wet. 

De regeering oordeelt dat het onontbeerlijk is, binnen den kortst 
mogelijken termijn, de noodige taak der beteugeling van het verraad 
onder al zijn vormen af te werken, een billijk evenwicht onder de 

. uitgesp·rc:ken vonnissen te vestigen, door een voorzichti,ge en 
menschwaardige toepassing der bestaande wetten op de voorwaar 
dtlijke Invrijheidstelling, terug te keeren, zonder verwijl, tot de 
procedures van gemeen recht, en daarbij de zedelijke weder 
nanpasslng van d<. veroordeelden die vatbaar zijn voor verbetering 
na te.streven. 

Uitgaande van de werkzaamheden der commissie van justitie 
. van den Senaat, zullen de bevoegde ministers zonder uitstel de 
wet opmaken· voorzien bij de besluitwet van 19 September 1945, 
waarbij de aan-gelegenheid der epuratie zal worden herzien, met 
inachtneming van de door de ervaring geboden lessen. 

' Een groote taak van administratieve wederinrichting dient vol- . 
bracht. 

Het bestuur is uit den oorlog gekomen met overdreven personeel 
en verschillende gedesorganiseerde sectoren, Het is dringend neo 

. dig terug te keeren tot de traditioneele gebruiken die bewijs van 
deugdelijkheid hebben opgeleverd. Het statuut van het Riiksperso 
neel dient- toegepast in den geest waarin het op-gemaakt werd. 

De maatregelen getroffen door de vorige regeering, wat betreft 
het tijdelijk personeel, moeten uitgevoerd worden. 

Het pensloenstelsel moet in . zijn geheel herzien worden. De 
bestaande misbruiken, namelijk inzake cumulatie, moeten afgeschaft 
worden, 

Diverse diensten die verspreid zijn en waar onvermijdelijk tal van 
!bewerkingen nutteloos herhaald worden, moeten gecentraliseerd e,1 
wederin-gerit·ht worden. Belangrijke besparingen kunnen op dat 
gebied gebc ekt worden en een beter rendement kan tevens ver 
wezenlijkt worden. 

De regeering zal aan de 'Kamers een ontwerp van organiek sta 
tuut der parastatale • instellingen voorleggen, waarbij een "'tetere 

. coördinatie van de admlnistratieve actie en een doeltreffende con 
trôle van het parlement op het beheer dezer organismen verzekerd 
worden . 

Het vraagstuk van de wederinr icht.ng van ons leger is gesteld. 
Om voorstellen bij de Kamers in. te dienen, zal de regeering 

wachten tot de gemengde commissie haar conclusiên heeft inge 
diend. Maar, van stonde aan, zal de politiek van krachtdadige 
beperking der uitgaven voortgezet worden. 
Een reeks wetsontwerpen die in de plaats moeten komen van de 

besluitwetten die vervallen door het weder C'Jl vredesvoet brengen 
van het leger zullen onverwijld bij het parlement ingediend worden, 

· Dadelijk na de goedkeuring van deze wetsontwerpen zal het 
Ieger weer op vredesvoet kunnen gebracht worden. 

De algemeene principes van .. onze coloniale politiek zullen niet 
gewijzi,gd worden. 

De regeering wil in Congo de politiek naleven die België nooit 
heeft opgegeven om de inlandsche bevolkingen c·p een steeds hco 
ger levenspeil te brtr:gen. 

Voor de op-lossing dezer vraagstukken, zal ze steeds den voor 
rang verleenen aan dç belangen der Int-oorflngen. Ze is van oordeel 
dat de openbare geldmiddelen in hcofdzaak moeten dienen om den 
socialen toestand der inboorlingen te . verbeteren door gedurig en 
geleidelijk hun moreele en materieele levensstanding op te drijven. 
Binnenkort zal daartoe een fonds beschikbaar gesteld worden, 

De regeering zal de kleine ondernemingen van landbouwers, 
handelaars en ambachtslieden der Europeesche colonisatie begun 
stigen met rationeele en doeltreffende steunmiddelen. 
Op economisch gebied zal de regeering zich inspannen den han 

del tusschen Congo en het moederland uit te breiden. 
Op wetenschappelijk gebied . zal elk initiatief aangewakkerd en 

geordend worden, door de stichting van een Instituut voor Weten 
schappelijk Onderzoek in Congo. 

De vraag stelt zich ook aan welk regiem de radio-actieve stof 
fen, die een atoomsplitsing kunnen ondergaan, zullen onderworpen 
worden. Zulke bedrijven mogen niet zonder controle aan de private 
onderneming overgelaten worden. De regeering zal eerlang dien 
aangaande voorstellen indienen, 
De sedert de bevrijding gevoerde buitenlandsche politiek, die 

nagenoeg algerneene instemming mocht bekomen, zal voortgezet 
worden. · 
Niettegenstaande alle opgeworpen moeilijkheden, zal de regee 

ring 's lands rechten tegenover Duitschland doen gelden. Zij staat 
er op de getrouwe tolk van de natie en parlement te zijn. 

De oprichting van het ministerie van buitenlandschen handel 
concretiseert den wil der regeering onzen uitvoer krachtig te 
bevorderen. Zij zal er hoofdzakelijk naar streven de waarde der 
producten en diensten op te voeren, die de balans onzer betalingen 
in evenwicht kunnen brengen. 

Deze lange ministerieele verklaring beweert geenszins den volle 
digen inventaris te hebben gegeven van al de vraagstukken die ten 
aanzien van het land zijn gesteld, noch een definitieve oplossing 
te hebben aangeboden voor de aangehaalde problemen. 
Toch heeft zij ten minste de verdienste op klare wijze te hebben 

aangetoond welken weg de regeering wil inslaan en in welken 
geest zij denkt te werken. , 

Een oude parlementaire zegswijze wil dat men de ministers niet 
vraagt naar hun inzichten, maar dat zij moeten beoordeeld worden 
naar hun daden. 

Deze gulden regel, waarmede wij volkomen instemmen, kent 
slechts één uitzondering : den dag waarop een nieuwe regeering 
voor de eerste maal vóór de Kamers verschiint. Wij kunnen u van 
daag slechts over onze inzichten spreken. Gij kunt ons vertrouwen. 
Onze inzichten zijn goed. 
Wij zijn er allen van overtuigd dat de groote krachtsinspanning, 

die in België sedert twee en een half jaar werd volbracht, onver 
poosd en onverzwakt dient voortgezet. 
Wij zijn besloten er, voor ons deel, toe bij te dragen. 
De parlementaire voorwaarden waaronder wij zullen werken, 

zijn best geschikt om ons behulpzaam te zijn. Wijbeschikken, naar 
wij vermoeden, over een stabiele meerderheid, die niet zal aarze 
len, zooals het haar plicht is, one aan te wakkeren, desnoods 
door haar critiek, en wij besch'kken ook over een tweevoudige 
oppositie die, zooals het trouwens hoort, ons wellicht zoo waak 
zaam als opbouwend zal bijstaan. 

Met dergelijke medehulp kunnen en moeten wij slagen in de door 
ons aangevatte taak, die, weliswaar met moeilijkheden en verant 
woordelijkheid gevuld, toch heerlijk is. 

Wij zullen, ten bate van het land, dat zulks verwacht, een poli 
tiek voeren die zijn wonden moet heelen, zijn pogingen aanmoedi 
gen, zijn vertrouwen in zichzelf opvoeren, zijn eendracht verste 
vigen en die langzamerhand de harde en wreede beproeving die het 
had te verduren, zal doen vergeten. (Langdurige toejuichingen 
op de banken der meerderheid.ï 

De heer voorzitter. - W'] moeten ons thans uitspreken over het 
voorstel van den heer Bohy, om de zitting te schorsen. Ik stel voor 
deze te schorsen tot 4 uur. (Instemming.) 

Ik zou w.Ilen vragen aan de secretarissen van de verschillende par 
tijen mij 'bij de hervatting van de zitting te laten kennen welke 
sprekers aan het debat wenschen deel te nemen, · 

Ik vest.g er bovend.en uw aandacht op dat wij morgen in elk 
geval moeten eindigen. Daar er morgen op het einde een stemming 
moet plaats hebben, verzoek ik de verschillende sprekers zoo 
beknopt moge1ijk te willen zijn, 
Je propose de suspendre la séance jusqu'à 4 heures. (Assenti 

ment.) 
Je prie les secréta'res des d.fférents partis de me faire connaître, à 
la reprise de la séance, les noms des membres qui désirent prendre 
la parole. Il est b'en entendu que nous devons terminer Ic débat 
demain et procéder avant de nous séparer à un vote. 
j'insiste par conséquent pour que les orateurs n'abusent pas du 

temps de parole. 
- La séance est suspendue à 15 h. 20 m. 
De zitting wordt geschorst te 15 u. 20 m. 

Elle est reprise à 16 h. 10 m. 
Zij wordt hernomen te lp u. 10 m. 

De heer voorzitter. - Wij hernemen onze werkzaamheden. 
Het woord is aan den heer Van Hoorick. 

De heer Van Hoorick (op het spreekgestoelte). - .Mevrouwen, 
mijne heeren, toen de regeering Huysmans werd gevormd aarzelde 
de toenmalige oppositie niet haren spoedigen val te voorspellen. 
Niettegenstaande dit heeft die regeering, die men de « regeering van 
de meeuw op een poot ,, noemde, langer stand g~houden jan men 
voorzien had, Zij heeft vooral langer stand gehouden dan Ge reactie 
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Die spiraal moet eindigen in de devaluatie, en trouwens het is 
deze uitkomst waarcp de geldmachten in ons land speculeeren 
en tot welke zij willen komen omdat zij de prijzen op d.e van de 
were'dmarkt niet willen aligneeren door een politiek van dafrng 
der kostprijzen of door een vermindering hunner winsten, maar 
door de devaluatie, door een nieuwe aderlating der arbeiden re 
massa's. 

Het is niet alleen de· politiek van de prijzen en van de looncn 
die in gevaar is gebracht, maar ook aan de democratie is een slag 
toegebracht geworden door te bukken vóór den wil van het groot- 
kapitaal. • 
En wij zijn aldus gerechtigd de vraag te stellen : wie regeert 

in feite in ons land. de geldmachten ofwel de rcgccring? 
Wij moeten bekennen dat zelfs in het verleden de geldmachren 

in België nooit zoo brutaal en zoo cynisch zijn opgetreden als in d•:11 
laatsten tijd. 
Wij hebben gezegd, niet alleen tijdens deze korte regeerlngs 

crisis, maar ook vroeger, dat de verhoog.ng van de ko.enpriizen 
automatisch zou leiden tot een algemeene verhooging van de prijzen, 
en dit in tegenstelling met de geruststellende verklaringen die van 
verschillende zijden gegeven werden. 
Wij hebben n.et lang moeten wachten op een bevestig.ng van 

wat wij beweerden. De prijzen stegen reeds. Is het niet zonderling 
dat de heer Liebaert het besluit der regeering waarbij de kolen 
prijs werd vastgesteld op 600 frank niet Het verschijnen. 
En intengenc!eel, van het oogenblik dat veertien dagen later de prijs 

werd gebracht op S29 frank de ton, verscheen het onmiddellijk. En 
· nochtans was de regeering ontslagnemend. Daarop is de verhooging 
gevolgd van de prijzen van het gas en de electriciteit. Wij moeten 
hier bevestigen dat de communistische ministers nooit hun akkoord 
hebben toegezegd met deze verhooging. 

Men heeft beweerd dat deze verhooging van den kolenprijs geen 
gevolgen zou hebben op de verhooging van de levensduurte. Maar 
deze 29 frank, die men voorstelde als een bagatelle, vertegenwoor 
digt in feite op het geheel van de kolenproductie 2 !'2 millioen per 
dag of 750 .millioen in het jaar, verhooging die men toestaat aan 
het rnijnpatronaat, Welnu, deze 750 millioen, wie zal deze betalen? 
Wie zal deze bekostingen? Reeds zien wij dat de gepensionneerde 
mijnwerkers, bijvoorbeeld, ons komen verklaren dat zij op het sup 
plement kolen dat zij boven hun rantsoen ontvangen een verhooging 
moeten betalen van 17 .fr. 50 c. de 100 kilogram, of 175 frank 
dé ton. Het schijnt ons dat het dus geen bagatelle is, die verhooging 
van 29 frank, en dat deze verhooging ltet gevolg zal hebben een 
grooten invloed uit te oefenen op het geheel der levensduurte en dat 
het nogmaals de werkende klasse en het kleine volk in het algemeen 
is die het zullen moeten betalen. 

ln verband met de vorming van deze nieuwe regeering, heeft men 
de communisten het verwijt gedaan hun onverzoelijkheid en onver 
zettelijkheid tot het uiterste te hebben gevoerd. Wie heeft bewijs 
gegeven van onverzettelijkheid? \Vilden de communisten te allen 
prijze in de oppositie treden? Laten wij dit eens van dichterbij 
nagaan. 
Mevrouwen, mijne heeren, wij hebben ons ingespannen om de 

aandacht te vestigen op de gevolgen van de verhooatng van de 
kolenprijzen ten opzichte van de prijzenpolitiek in ons land. 

En men is zoo ver gegaan te zeggen dat wij politiek gelijk heb 
ben, maar dat er, technisch gezien, geen andere oplossing bestond. 
Welnu, de communisten hebben een gansche reeks voorstellen naar 
voren gebracht. Zij zijn begonnen met te verklaren, indien er kool 
mijnen zijn die onder den druk van de bedreiging met sluiting de 
regeering willen verplichten deze verhooging van prijs te aanvaar 
den, men. niet moest aarzelen deze weerspannige mijnen onder 
sequester te stellen. 
Wij hebben vervolgens, wanneer men op dit voorste! niet i_nging. 

er een ander gedaan, dit van de opeisching der geheele kolen- 
De heer Dupont. - Die wachten op u. productie. Wij hebbe!1 vervolgens de de~onstratie _gc?'e\·e_n dat. de 

. . . . mijnen de compensatie konden verwezenlijken, Het 1s m dit opzicht 
De heer Van Hoorick. - ... hoe zal men deze kleine boeren, d:e niet van nut ontbloot een overzicht te geven van het bilan van 

zich sedert de bevrijding groote offers hebben getroost, hoe zal elfrnijnen tot hiertoe in het blad Age/lee économique et financière 
men ze langer tegenhouden om op hun beurt, zooals men het toelaat verschene~. Wat toont dit bilan aan? Het doet uitschijnen dat 
ten opzichte van de geldmachten, een grootere remuneratie van de elf koolmijnen in kwestie in 1945 een som konden besteden 
hun producten te bekomen? Hoe. zal men de kleinhandelaars, van 13 t 12 473 frank voor amortisatie. Dat zij bovendien een winst 
waarvan de winstmarge zeer gering is en niet meer beantwoordt maakt;n v~n 2 194 799 frank en een verlies, - in 1945, ik druk 
op de noodwendigheden van het oogenblik, hoe zal men de klein- er op - van '11.9°42 000 frank. Wanneer deze toestand in 1945, 
handelaars te d'en opzichte er toe kunnen dwingen hun winstmarge wanneer de producti; veel lager was dan op dit oogenblik, aldus 
zoo bekrompen te houden en hoe zal men een grendel op de prijzen was dan stelt zich.in 1946 de toestand heelemaal anders, waar voor 
kunnen handhaven? dez: zelfde elf kolenmijnen uit het bilan blijkt dat er sommen 

Indien de prijzen stijgen, - en ze stijgen, - hoe zal men de worden vermeld als de volgende : voor amortissement, !5 I?1illioc!:1 
verhooging van de loonen in het vervolg kunnen tegenhouden? 173,000·frank; winst, 36,359,000 frank, en slechts een verlies va11 

, Verhooging "van de loonen, stijging van de prijzen, dat is de 571,000 frank. .. . 
spiraal waarin ~et· land treedt,. spiraal d!e aangeklaagd is gewordenj Welnu, deze cijfers toonen aan .~at de communiste': g:l!Jk !1.1,~..!e11 

1 door de verschi'lende eerste-ministers d.e elkaar hebben opgevolgd wanneer ze beweerden dat de mijnen de compensatie kon fen ~er• 
, sedert de bevrijding. · · · · · wezenlijken . 

· ANN, PARLEM. CH. DES REPi - SESSION ORDINAIRE 1946-1947. · 
.PJ,RL,_HAND. XAMER DER Y.01,KS\'._~_œw. ZITJ'IJQ 1946-1947J 

ln ons land had verhoopt. Wij moeten deze vaststeiling maken dat, 
niettegenstaande alle geroep en alle voorzeggtogen vanwege de 
rechterzijde, die regeering niet door een parlementaire stemming 
werd ten val gebracht. 

En vermits de regeering Huysmans, waarvan de communistische 
groep deel uitmaakte, niet vóór deze Kamer gevallen is, is het van 
belang van op deze ,tribune de oorzaken van haar val nader te 
omlijnen en ons standpunt te die., opzichte duidelijk te bepalen. 

De heer De. Vleeschauwer. - Dat is niet de bespreking van een 
regeeringsverklaring, dat is een lijkrede! · 

De heer Van Hoorick. - Zulks past des te meer, daar sommigen 
trachten het te doen uitschijnen als zouden de communisten een 
reeks van maneuvers hebben gecombineerd. · 

GEROEP RECHTS : Hetgeen juist is! 

De heer Van Hoorick. - Waarom hehhen de communisten ontslag 
genomen? Wij hebben het reeds duidelijk gezegd aan het land : 
de communisten zijn uit de regeering getreden om wille van den 
lcolenprijs, niet om wat men gaan noemen is « je bagatelle van 
de 29 frank », maar omdat deze verhooging van den kolenpriis met 
29 frank gansch de politiek van prijzen en loonen van de regeenng 
in het gedrang bracht. 

Op 21 Februari van dit jaar, stelde de regeering den kolenprijs 
vast op 600 frank, met de instemming van al de ministers van de 
drie meerderheidspartijen op dat oo~enblik. Waarom dan kwam de 

·regering, nauwelijks een veertien dagen later, narne.iik op 10 Maart, 
op haar hesluit terug om den prijs op 629 frank te stellen, vertrek 
kend van de mijn? Er was hiertoe geen enkel nieuw technisch 

· argument om aldus den kolenprijs in een tijdsruimte van veertien 
'dagen opnieuw te verhoogen. 

Er was geen, enkel nieuw feit, ten minste niet van technischen 
aard.· Er was wel een ander feit : de mijnmaatschappijen weigerden 
de voorwaarden van de regeering te aanvaarden en verschillende 
mijnen dreigden met sluiting. 
Welnu, daartegenover geplaatst, kon de regeering ofwel. weer 

stand hebben geboden aan deze rnijnmaatschappijen, ofwel .kon ze 
zich neerleggen. Het is dit laatste, de capitulatie ten opzichte van 
de eischen der mijnmaatschappijen, dat de regeering heeft gekozen. 
Voor ons werd het dan duidelijk, en vandaag is het zeer duidelijk 
geworden in de eerste plaats voor de werkende klas in ons land, 
op wier schouders niet alleen gedurende de oorlogsjaren, maar 
ook èn vooral na de bevrijding tot op heden, al de lasten en de 

. zwaarste offers werden afgewenteld, het is vooral voor de wer 
kende klas duidelijk geworden dat door deze toegeving met. deze 
capitulatie ten opzichte van de eischen van het mijnpatronaat, de 
politiek van prijzen en loonen, die men herhaaldelijk plechtig in 
ons land heeft afgekondigd en die men vandaag voortgaat op 
plechtige wijze af te kondigen, in gevaar wordt gebracht. 

Er is een tweede feit : door deze capitulatie voor de geldmachten 
werd aan de democratie, aan de hernieuwing van ons land, wellicht 
een zware slag toegebracht. 

Mevrouwen, mijne heeren, door dit besluit, door die toegeving 
aan den druk van het mijnpatronaat en van de financiemachten 
in ons land, staat het voortaan vast dat deze sectoren, die gecon 
troleerd worden door de trusts in ons land, dat deze sectoren 
niet langer door de regeering worden gecontroleerd, maar dat de 
prijzen ervan worden vastgesteld door de belanghebbenden zelf, 
door de trusts en de financ.ernachten. · ' 

ln deze omstandigheden vragen wij u wanneer men aldus toegeeft 
aan deze geldmachten, wanneer men aldus toegeeft aan deze finan 
cieele kringen; in deze omstandigheden geplaatst, hoe zal me ertoe 
geraken in ons land aan de kleine boeren willekeurige prijzen te 
blijven opleggen ... (Gelach rechts.) 



CltAMlillf: ,)e, ,ll,P'nEStNl .\..'H~ - A."i!\JU.t!, l''IHl.t.'llt:."IIAIIŒ!> 
KAMER OEJi VOLKSVERTEGENWOOROIGa!S. - PAaLE.'ltE.',"JAIRE HA.,.DELl~OEM. 

Wanneer men ten slotte ook op die voorstellen niet in~i!lg, f .1\1. Mundeleer. - Vous savez que cette question -:t'a pas joué. 
hebben wij voorgesteld voorschotten van de Schatkist te verle-ne n, (Nouvell« hilarité sur les mêmes bancs.) 
maar dan tegen waarborgen. De he~r S~aak, die ve~!i.ijd;g .;-erot'f'!d Vous pouvez rire. Le rire n'est pas un argument. !, vous rappelle 
wordt als_ de man van het co_mprom1s, d1e_gemakkel!Jk een verg~hJk que Je conseil national du parti libéral a été mis au courant 1u 
kan bereiken, heeft zelfs niet getracht m deze een bl."mid~•!tCild programme qui était préconisé. A l'unanimité, sans tenir compte du 
voorstel te doen. D~ _algeme_ene raad va~. de B. S. P. heeft 1ui~ehik nombre de portefeuilles, il l'a repoussé parce qu'il ne concorde pas 
gezegd dat het, politiek gezien, onmogelijk w~s op de _ko,en!rne~t.e avec ce que nous désirons. (Très bien! s11, lis bancs libéraux.) 
terug te komen. Nochtans hebben de communisten nooit voorsre.ien 
gedaan of willen doen strekkend tot een oplossing die het prestige 
van de socialistische ministers of van de B. S. P. in het gedrang 
zouden brengen. Dit is een bewijs dat de beweeingen van onverzoen 
lijkheid en onverzettelijkheid var. onzentwege niet opgaan. Het is 
dus onwaar te zeggen dat de C. P. a priori in de oppositie wenschte 
te treden. 

Als besluit, mevrouwen, mijne heeren, De heer Spaak heeft ons 
als regeeringsverklaring een uitgebreid document. voo!gebracht, 
dat een zeer groot aantal· problemen behandelt. Gezien die belang 
rijkheid en die uitgebreidheid, wenschen wij de aangesneden vraag 
stukken ernstig te bestudeeren. Het is in dien zin dat de commu 
nistische Kamergroep den heer Dispy opdrach! heeft gegeveen 
morgen dit programma te toetsen aan onze stellingname, 
Het weze mij nochtans toegelaten hier naarvoren te brengen dat 

de communistische groep, in tegenstelling tot al hetgeen men reeds 
heelt gezegd en geschreven, een positieve houdi11g wenscht aan den 
dag te leggen tegenover de nieuwe regeering, met andere woorden, 
dat wij een opbouwende politiek willen voeren. 

Que voulait ce programme? Une série de réansarions dont vous 
trouvez un reflet pâle dan la déclaration ministér.eie. 0.1 a dû vous 
présenter cela, je suppose; messieurs de la droite, avec énormément 
d'édulcoration. Mais scrutez ce programme, ::1éshabillc:.1.-!e, pour 
faire plaisir à l'honorable M. Huysmans (rires), et vous arrivez á 
quoi? 

UNE VOIX A DROITE : A la peau! (Nouveaux rires.) 
M. Mwuleleer. - D'abord sur la nationalisation de la Banque 

Nationale. (Protestations sur les bancs du P. S. C.) Nous en par 
lerons dans un instant. 

UNE \'OIX SUR LfS BANCS SOCIALISTES : C'est nécessaire! 

De beer Verhamme. - Dat hadden wij verwacht! 

De heer Van Hoorick. - Dat had u verwacht, maar het weze 
gezegd dat wij vanwege de rechterzijde gedurende lange maanden 
een voorbeeld hebben gekregen dat er ons var. bewust maakt, 
mijne heeren van de rechterzijde, hoe men een opbouwende oppo 
sitie juist niet móeten voeren. 

De heer Porta. - Doe het maar op dezelfde wijze. 

De beer Van Uoorick. -- Wij wenschen geen iystematische en 
1)ricipieele oppositie te voeren, en het is dan ook in dezen geest, 
in den geest van de verdediging der werkersbelangen, waarvoor 
een half millioen mannen en vrouwen L, dit .and hun vertrouwen 
hebben gesteld in de communisten, het is in ~n geest van bezorgd 
heid en met den wil het land te hernieuwen en herop te bouwen 
dat wij zullen stelling nemen ten opzichte van net regeeringspro- 
gramma. (Toejuichingen op de communistische bar.ken.) · 

M. te président. - La parole est à M. Mundeleer. 

M. Mundeleer (à la tribune). - Mesdames, messieurs, la décla- 
. ration ministérielle, fort bien faite, que nous avens eu la faveur 
d'entendre il y a quelques instants traite d'une série de p•oblèmcs 
importants, les esquisse, promet de les étudier, mais ne !!O:JS donne 
en réalité, sur les intentions du gouvernement, que des idées peu 
claires. 

Je voudrais que l'honorable premier ministre, dans ie discours 
qu'il fera certainement après avoir entendu les orateurs de l'oppo 
sition et de la majorité, dissipât toute équivoque d nous dît nette 
ment ce qu'il a l'intention de réaliser. 

Il vous a dit que lorsqu'il a fait appel au· parti libéral, celui-ci 
n'a pu lui accorder notre concours en raison ju ;:Jrogramme qu'il 
lui a soumis, programme qu'il ne pouvait accepter. 

UNE VOIX SUR LES BANCS SOCIALISTES : Très bien! 

M. Mundefaer. - Ce programme, vous le retrouvez pour partie 
dans la déclaration ministérielle. .Je dis pour "(:'arti~, parce qu'et 
réalité, il y a été habillé d'une façon tellement habile et tellement 
brillante, qu'il est impossible d'y retrouver tes idées précises qui 
aous -ont été soumises . 

M. Lahaye. - Camouflé comme Ja question royale! 
1 M. Mundeleer. - Nous ne pouvons admettre I'ensernble de cette 

déclarauoa et j'ai bien peur que ;5.1r certains points précis un 
accueil identique ne lu.i soit fait, aussi oien du côté socialiste que du 
eöté catholique. 

M. Huysmans, ministre de finstruction publique. - Déshabillez! 
:(Rires.) 
M. Mundeleer. - Mon chef ministre, lorsque nous l'aurons 

· déshabillé et lorsque. les deux grands partis se ~:::n<!ront compte de 
ce qu'o.1 veut vraiment, il se pourrait que les dlus.ons :ht gouver 
nement vinssent à disparaître. Que nous a-t-on proposé? Il est 
bon de le rappeler. 

UNE VOIX SUR LES BANCS SOCIALISTES : Trois portefeuil!esl (Hila 
rité sur les bancs de la majorité.ï 

M. Huysmans, ministre de l'instruction publique. - Pour quatre 
portdeuilll:s, auriez-veus été d'accord? 

M. Munddcer. - C'est nécessaire! Vous entendez, messieurs, 
combien il est dangereux d'aborder à cette tribune un sujet précis; 
vous parviendrez difficileme.1t à vous mettre d'accord, 

Je dis : nationalisation de la Banque Nationale, nationalisation du 
Crédit à l'!ndustrie, la cogestion, l'utilisation de l'excédent des 
rentrées des caisses d'allocations familiales et d'assurances sociales, 
avec des buts différents de leur perception. · 

A1. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 
Permettez-moi de vous faire remarquer que vous dites exactement 

le contraire de la déclaration ministérielle. 

M. Mundeleer. - Je dis, monsieur le premier ministre, que vous 
nous avez proposé d'utiliser les milliards qui sont en trop dans ses 
caisses d'assurances sociales et d'allocations familiales; non pas 
pour donner à ces assurés une majoration d'allocations, mais pour 
créer quelque chose de nouveau. (Protestations sur âtver» bancs.) 

M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 
C'est exactement le contraire. 

M. Troclet, ministre du travail et de Ja prévoyance sociale. - 
Dans· la déclaration ministérielle, il n'y a pas un mot de ce que 
M. Mundeleer déclare. 

.M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 
Le gouvernement prend l'engagement de consacrer aux allocations 
familiares le produit intégral de toutes te cotisations versées à 
cet effet. · 

M. Somerhausen. - .Monsieur Mundeler, vous ne déshabillez pas, 
vous travestissez. 

M. Mwtde!eer. - Ne. jouons donc pas sur les mots. Avec le sur 
plus de l'argent en caisse aux allocations familiales et aux caisses 
d'assurances sociales, vous vous proposez de donner aux jeunes 
ménages ... 

M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 
Je vous demande pardon, monsieur Mundeleer, mais je dois répéter 
qu'il n'y a pas un mot de vr.ai dans ce qui! vous dites. 

M. Muudcleer. - IJ suffit. monsieur le premier ministre; de 
reprendre le texte que vous avez lu tou• à l'heure. 
M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 

Mais oui, certainement, j'ai le texte scus les yeux. 

M. Buset. - M. Mundeleer avait le texte depuis le matin. 
M. le président. - N'arrêtez pas l'orateur par des interruptions. 

M. Mundeleer. - Je ne cherche nullement une mauvaise querelle 
au gouvern?ment Si j'ai mal compris, je suis tout dispose: à aller 
sur le chemin de Damas. 
j'ai compris tout a l'heure qu'avec ces excédents vous alliez 

octroyer des prêts aux jeunes ménages. Puis-je vous demander avec 
quoi vous allez faire ces prêts? 

M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 
Je ne l'ai pas indiqué, 

M. Mundeleer. - Vous déclarez que YOUS ne demandez pas un 
effort financier supplémentaire pour réaliser ce bien-être dans ,es 
familles ouvrières. Où allez-vous chercher cet argent? 

M. Spaak, premier ministre et ministre des 'lffaires étrangères, - 
Vous croyez; sans doute, qu'il n'existe pas en Belgique divers 
moyens d'octroyer des prêts au jeunes méa1ges? Ell w&ité. la these 
1ibêral~ consiste nvtamml!Dt & ,éduire lts cotiaatioltói. C'est là-dcl&ll9 
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qu'a éclaté notre différend. Votre thèse consiste à réduire les coti 
Rations pour les assurances sociales. C'est bien là-dessus que nous 
ne nous sommes pas entendus. (Très bien! très bien! sur de nom 
breux bancs.) 

M. Mundeleer. - Je vous dirai quelle est exactement ma thèse. 
j'en ferai juge le pays. Il estimera si la mienne est préférable à 
la vôtre. 

Vous nous aviez annoncé l'établissement d'un impôt nouveau sur 
l'essence, qui devait rapporter un ~illiard dan~ les cais_ses de r~ta~. 
Pour régler l'ensernb.e des problèmes relatifs aux indemnités a 
accorder aux victimes civiles et militaires de là guerre, aux dom 
mages de guerre, vous avez proposé la création d'une commission 
parlementaire. Cette idée se retrouve d'ailleurs dans votre décla 
ration. 

Le programme qui nous a été soumis a été nettement précisé par 
un_ de vos amis, Victor Larock, dans un_ très bel article du Peuple. 

M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 
Le chef du gouver .. ement, c'est moi. 

M. Mundeleer. - Je le sais bien. (Interruptions âiverses.ï 
Mais il n'en est pa!' moins vrai qu'il y a quelques jours Victor 

Larock précisait la volonté du parti socialiste et publiait ce qu'on 
nous avait proposé. 

M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. · 
C'est différent 

M. Mundeleer. - Une entente s'est avérée impossible parce que 
nous avons résisté dans ces différents domaines. 
Pourquoi? 
Nationalisation de la Banque Nationale : · On· nous dit qu'il n'en 

est plus question.. Evidemment, la formule reprise dans la décla 
ration ministérielle est extrêmement habile, heureuse, pour ne pas 
préciser exactement ce qu'on veut. Or, en réalité ... 
M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 

Si vous continuez, je devrai faire des places aux libéraux. (Rires.) 
M. Porta. - Il n'y en aurait pas assez. 
M. De Swecmer. - Pas plus de trois. 
M. Mundeleer. - Nous ne pouvions à aucun prix consentir à 

participer à ;a formule gouvernementale actuelle. 
Je parlais de . la nationalisation de la Baqnue Nationale. Je ne 

vèux pas vous faire un cours d'économie financière. Il y a une 
abondante documentation sur cette question. Les économistes les 
plus écoutés, de Leroy Beaulieu à Anciaux, en passant par Gide, 
sont d'accord pour reconnaître le danger pour une banque d'émis 
sion d'être en même temps une banque d'Etat : danger sérieux pour 
la stabilité ou franc. Vous direz .que la Banque Nationale, telle 
qu'elle est actuellement, est une vieille institution datant de 1850, 
que'lle a un vieux règlement. 
Mafs elle a un règlement extrêmement sévère, qui ne permet pas 

au gouvernement de faire ce qu'il veut en matière d'émission moné 
taire, tout en donnant au gouvernement un pouvoir considérable 
dans la nomination des dirlgeanrs, car le gouverneur ... 

M. Bohy. - li est évident que la situation économique n'a pas 
assez évolué en un siècle pour qu'on ne puisse pas modifier ces 
règlements. 

M. Gailly. - La déclaration gouvernementale est contre ... 
M. le président. - Messieurs, veuillez ne pas interrompre. Ce 

n'est pas par des interruptions qu'on mettra de la clarté dans les 
débats. 

M. Baset. - Nous voulons l'aider. 
M. Mundeleer. - Merci. Je n'ai pas besoin d'aide. 
Que voulez-vous en réalité? Pourquoi voulez-vous toucher à la 

Banque Nationale, et comment? Il est intéressant ~e voir la décla 
ration ministérielle à cet égard. Elle nous dit qu'on veut -que la 
Banque Nationale soit indépendante vis-à-vis des intérêts privés. Je 
suis tout à f;,it d'accord. A l'heure présente, elle est indépendante 
vis-à-vis de ces intérêts. Vous dites : « Il n'est pas question d'étati 
sation, mais d'une collaboration de la Banque à la politique générale 
du gouvernement. > Ici, j'attire votre attention. Que signifie cette 
collab:>ration? A certains moments la Banque Nationale s'est trouvée 
en opposition avec la politique du gouvernement, et il faut recon 
naître qu'elle avait raison. Nous savons que la Banque Nationale 
a résisté quand on exigeait d'elle des avances excessives à l'Etat. 

A certain moment .on ,a même prétendu qu'elle aurait déclaré 
que passé les 50 milliards elle ne ferait plus d'avances à l'Etat 
belge. On est actuellement à 48 milliards. Ne serait-ce pas là la 
raison pour l;wruelle vous voulez iatervenir et imposer à la Banque 
Nationale 1111) Cérie de mesure&? 

M. Eyskens, ministre des finances. - On vous répond formelle« 
ment non. 

M. Alundeleer. - Ce n'est donc pas cela? 
M. Eyskens, ministre des finances, - Non! 
UNE VOIX A GAUCHE : C'est dommage sans doute! (Rires.) 
J\1. Mundeleer. - Si ce n'est pas cela, je voudrais savoir pourquoi 

vous voulez toucher au· statut de la Banque Nationale, à certe 
institution dont la politique ne peut en rien faire obstacle à votre 
gouvernement. • 

La Banque est une chose; l'émission des billets de banque en est 
une autre, et elle doit demeurer indépendante du gouvernement, 
Nous sommes d'accord sur ce point, monsieur le ministre des 
finances? 

M. Eyskens. ministre des finances. - L'émission des billets de 
banque est un droit ... (Interruptions sur 11n grand nombre de bancs.) 

M. Mundeleer. - Je voudrais que vous nous disiez d'une façon 
nette et précise quels sont vos plans et quels sont vos buts. 
En ce qui nous concerne, nous sommes décidés à ne pas admettre 

des modifications des statuts de la Banque Nationale. qui, de pres 
ou de loin, permettraient une confusion entre les finances de l'Etat 
et la gestion de notre banque d'émission. 
M. Eyskens, ministre des finances. - C'est l'évidence même! 
J\1. Mundeleer. - Je vous posais la question tout à l'heure. Vous 

avez hésité à y répondre. 
M. Lahaut. - Il n'est. que le sous-chef. (Hilarité générale.) 
M. Mundeleer. - Une deuxième question qui se pose est la 

nationalisation du crédit. L'honorable premier ministre désirait que 
le statut de la S. N. C. I. fût complètement remanié. Dans sa 
déclaration ministérielle, il nous dit qu'il faut la soustraire à 
l'influence du capital privé. 

A l'heure présente, la S. N. C. 1. n'est guère sous cette influence. 
On parle de l'influence des banques. Croit-on sincèrement que cela 
existe encore? (Vives interruptions sur un grand nombre de bancs, 
- Hilarité.) 

M. Gailly. - Cela alors! 
DES VOIX A DROITE : L'opposition se divise! 
M. l',-lundeleer, - Avez-vous donc oublié que, sous le gouverne 

ment de l'honorable M. Theunis, des mesures ont été prises pour 
détruire en grande partie cette influence? 
M. Spaak, premier ministre et ministre <!es affaires étrangères, - 

Nous sommes un peu plus loin que le gouvernement de l'honorable 
M. Theunis! (Rires.} · 

M. Mundeleer. - C'est possible, mais les banques, elles, subissent 
toujours la réglementation de M. Theunis. On les a coupées en 
deux. Vous le savez parfaitement : il y a des banques de dépôts 
et des banques d'affaires. 

M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 
Il n'est pas question de cela dans la dèctaration minrsrérielle, li ~ 
est question de la Société nationale de Crédit à l'industrie. · 
M. Mundeleer. - Ce n'est pas la question, dites-vous, Vous avez 

affirmé que vous vouliez soustraire la S. N. C. 1. á l'influence du 
capital privé. 
UNC VOIX A GAUCHE ; Bonne affaire! 
M. Mundeleer. - Le capital privé auquel vous faites allusion, 

dans votre for intérieur, c'est le capital bancaire. Vo1$ avez eu tort 
de m'interrompre, monsieur le premier ministre. C'est le capital 
bancaire auquel vous faites allusion, et je répète que les banques 
n'ont plus l'influence que certains prétendent. Non seulement 
M. Theunis a séparé les banques. en banques d'affaires et banques 
de dépôts, mais les gouvernements précédents et la Commission 
bancaire ont obligé les banques à déposer 65 p. c. de leurs capi- 
taux en fonds d'Etat. · 
Cette influence est en fait terriblement amoindrie. Cire qu'elle 

n'existe plus, ce serait incontestablement exagéré, mais elle est 
amoindrie au dernier degré. 
Mettre le crédit entre les mains de l'Etat, estimez-tous, messieurs, 

que ce colt désirable? Trouvez-vous vraiment désirable que ce soit 
le gouvernement, l'Etat belge, qui soit le dispensateur du crédit en 
Belgique? Non, n'est-ce pas? Moi non pins. 
M. Spaak, premier ministre et ministre des affairts étrangères. - 

.Moi non plus! ., 
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---------- -- 
M. Joris. - Nous attendons V')S explications. (Colloque entre M. Mundeleer.' - Je crois bien aussi que t'est cela, parce que 

J\I. le premier ministre et les membres tibéraux.ï 1 vous ne savez pas exactement ce que vous voulez. Aussi 
, • . . . . . , j'interroge M. Ic premier ministre et je lui demande comment S•ln 

M .• te president. - Le debat 2 bien commence; il devra continuer gouvernement va réaliser cette cogcst.on, quelles sont ses directives, 
de meme. . 1 les princ.pes dont il s'lnspirera. Comment allez-vous résoudre .:e 

. M. Buset. _ On voudrait tout de même sortir du tunnel. problème,. qui . est in!ére~ant en. soi? (~xdam11/ro11s. sur tes (1tmcs 
de la maiontè.ï Mais om, messieurs, Jen tombe d accord; 11 est 

M. Mundeleer. - Je continuerai quand M. le premier ministre 
1
. normal d'associer davantage Ic capital et le travai! tnouvcitcs 

aura fini ses colloques avec ses voisins. exclamations sur les mêmes bancs), mais lorsque vous nous présen- 
Mettre la Société de Crédit à l'industrie à la disposition du tez des formules tellement vagues qu'elles Iaissent la porte ouverte 

gouvernement .~résente uri danger dont nous ne voulons pas porter ; à toutes les possib.lités, je vous dis : Nous ne marchons pas! 
la responsabilité. 1 D'ailleurs, qu'est-ce que cc problème de la cogestion? 
. Dans le problème charbonnier, on a cherché à trouver une solu- ! .. · . . . . . 
.tion à la question, Nous devons nous préoccuper de ce problème, qui i l\1. De lunder. - On I étudie depuis des annecs. 
~t _intére~s~nJ ~nt~e tous. _A l'heu_re actuelle, r.ous traverso1!s !Ine ! M. Mundeleer. - Depuis des années, c'est possible, mais il est 
perw~e d:fficil~. ou le mo(n~r~ kilogramme de ch_arb?n doit etre un principe auquel nous, libéraux, nous ne pouvons souscrire, - 
extrait de la m1~e la ph1s_d1~f1c1le a exploiter. Je sui~ d ac~ord pour et je suis ici !)Our vous exposer le point de vue libéral et les raisons 
que ~ous prenions _prov1so(:ement les _me~ures necessaires pour pour lesquelles le parti libéral ne peut pas participer au gouver 
obtenir une production maximum. Je suis d accore' de donner aux nement, - c'est que nous n'entendons· à aucun prix prêter la 
rnf~e~~s un maxim~m de satisfaction, mais on p~rle d'une solu~on mai~ à une politique qui tendrait à déposséder le patron de la 
définitive du probleme .. Vous savez quelle peut etre cette solution . gestion de son affaire. 
définitive. Cela ne peut aller qu'à la nationalisation. Sommes-nous 
d'accord? M. Heyman. - Vous répétez toujours la même chose. Il n'est pas 
Je ne sais si vous êtes d'accord sur ces nationalisations, messieurs du t~ut question de cela. 

~e la droite. Je dis que ~ouloir trouve~ une t solution_ ~é_fini~ive à M. Mundeleer. - Nous entendons que le patron reste maître chez 
1 l!eure_ présente au probl~me ch~rbonmer es. une he~esie ec_ono- . lui et nous ne voulons pas qu'on lui impose de partager la direction 
~mque. Nous _avons des mmes QUI sont ~xcel,entes, qui produisent de son usine avec des personnes non qualifiées à cet effet. 
a bon marche. Nous en avons dans un etat tel, que la seule chose 1 qu'on puisse faire demain, lorsque se seront stabilisées toutes Jes 

I 
M. Gai!Uy. - Les ouvriers ont des droits dans i'entreprise qu'ils 

.difficultés mondiales clans ce domaine, c'est de fermer ces mines. I tont vivre. . 
Vous voulez, avec des mines en pleine activité et avec des mines . . , 

qui sont en réalité mortes, réaliser définitivement pour l'avenir une 1 . M. D~ Sweemer. - Ils en s~nt les _bras, mais ma:ntenant c est la 
réforme de structure. Cela me paraît une utopie. C'est antiécono- tete qui ma.ige et les bras q111 travaillent. 
rmque au ~e!nier de~ré. . . . · . . , 1 M. le président. - N'interrompez plus, je vous prie. Respectez 

Votre désir de uationalisatlon est certain. Aucune discussion nest · le droit de parole des orateurs de Ja minorité 
possible à cet égard. 1 · 

. • . • . M. Mundeleer. - Je suis donc d'accord pour ass::cier autant que 
A:'· _Porta., - Mais vous regardez de ce coté-la, du cote des • possible le travail et le capital. j'ai un respect profond pour ies 

socialistes, n est-ce pas? . j travailleurs, en étant un m9i-!11ême. . . 
M. Mundeleer. - Je me tourne ensuite vers vous, pour voir l'effet , Il f _a cependant une d11fe~e.1ce, entre la form ui~. association du 

que cela fait. Je constate que vous n'avez pas ;a même réaction. ! travail ~t ~u capital et le droit qµ a le patron de gerer son affaire 
On peut se rend ré. compte des résultats par les nationalisations , comme li I entend. · 

~ans les pays voisi!1~- Les tentativ~s de n~tiona!isation s'avère~t j M. Gailly. - Dans l'intérêt des deux parties et dans l'intérêt 
incontestablement _m1serables, et a~ heu de bien faire, on a mal fait. général. · 
On nous a parle alors de cogestion. . 
On n'a pas pu promettre grand'chose à la· classe laborieuse, M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 

parce que la politique des salaires ne permet guère de fantaisie Et cogestion avec une gestion commune. 
et qu'au point de vue des assurances sociales et de la sécurité .. . . , .. 
sociale, notre pays est , incontestablement à l'avant-garde. C'est , ~- Mun~eleer. - Lorsque J a1 _Parlé tout a_ I he_ure de~ milliards 
pourquoi on a recouru à une idée nouvelle : la cogestion. Comment qu 11 Y. avait e~ _trop d,a.,s les caisses ~e la. s~cunte ,so~1ale et des 
allez-vous réaliser cela? Quel est votre programme à ce sujet? 1 allocations familiales, 1 honorable premier rmnrstre ma interrompu. 
f:tes-vous d'acc<;>rd,. messieurs de 1~ gauche et _messieurs de la Mme Blume-ûrégolre, - Il n'y a dans ces caisses pas tant 

droite sur_ la manière dont doit se faire la cogestion? _ d'argent en trop. 

.M. De Sweemer. - Et vous, êtes-vous d'accord sur la cogestion? · M. Mundeleer. - Quand nous avons donc appris l'argent qui s'y 
M. Mundeleer. - Pas du tout, je ne suis pas d'accord, car si : trouvait en trop pour payer les allocations prévues, nous nous 

j'étais d'accord sur tous les points du programme, nous serions sommes dit que nous imposons aux patrons et aux ouvriers - vous 
aux bancs du gouvernement. • 1 entendez, messieurs, aux ouvners - des cot.sations fort lourdes qui 

• comportent pour eux une charge importante. Uil é.ëve d'école pri- 
• UN_E VOIX SUR LES BANCS SOCIALISTES : Vous etes le chef de la · maire auquel on soumettrait ce problème conc.urait que s'il y a 
rëacnon. '1 trop d'argent en caisse, il faut réduire les cotisations. 

M. Mundeleer. - Il n'est pas question de réaction et je m'élève 'M Buset _ Un élève d'école primaire libérale dirait cela. 
contre cette app~l\ation. Mai_s les lib~raux se sont touj~urs dressés , (Hil~rité.) • - · 
contre toute politique de dictature econornrque et sociale. (lnter-1 , 
ruptions.ï Nous sommes partisans de la solidarité et nous avons M. Mundeleer. - Il dirait qu'il faut diminuer les cotisations au lieu 
dit notre opinion à cet égard, mais ce dont nous ne voulons à , de maintenir le taux de 25 p. c., qu'il faut demander moins, mais 
aucun prix, c'est voir le patron dépossédé de la gestion de son ; en donnant autant, bien entendu.· (Ah! ah! ironiques sur les bancs 
affaire. Nous persistons à croire que du point de vue pratique I de la majorité.) • 
com!"e du point de vue économique, les résultats d'un pareil I Pas de méprise, messieurs. Il est un fait qu'il y a dans les caisses 
systeme seraient lamentables. de l'argent en trop. 

M. Porta. - Mais il n'est pas question de cela. 

M. Mundeleer. - Mais s'il n'est pas question de cela,. je ne sais 
plus à quel saint me vouer. (Hilarité générale.) Je me trouve en 
présence d'une gauche socialiste qui me dit : Nous voulons la 
cogestion, et lorsque je me tourne du côté de ses alliés de la 
droite, on me répond : Il n'est pas question de cela! 

Mais si, messieurs, il est question de cela dans la déclaration 
gouvernementalee. Me tournant vers le premier ministre, je· lui 
demande : Qu'allez-vous faire dans ce domaine? Comment allez 
vous réaliser cette cogestion? Est-ce par te truchement des conseils 
d'entreprise? Allez-vous reviser la loi sur les sociétés anonymes? 
Allez-vous recourir à 1111 système que je n'entrevois pas? 

UNE VOIX A DROITE : C'est cela! (Hilarité générale.). 

M. Troclet, ministre du travail et de la prévoyance sociale. - Dans 
quelles caisses? 

M. Mundeleer. ~ Celle des assurances sociales. 
M. Heyman. - De quelles assurances sociales? 
M. Mundeleer. - Dans les caisses d'allocations familiales, voua 

avez déjà plus d'un milliard en trop. 

M. Troclet, ministre du travail et de la prévoyance sociale. - Nonl 
M. Mundeleer. - Ne discutez pas les chiffres, c'est ainsi : dans 

les caisses de la sécurité sociale, des assurances sociales et des 
allocations familiales, il y a au total de 2 à 3 milliards en trop, 
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M; Troclet, ministre dü travail et1de la prévoyance sociale. -Tout 
à fait inexact. 

M. Oai11y. - En ad~ettant même que ce soit exact, il faut penser 
aux prochaines crises économiques. 

M. Mundeleer. - Si l'on peut payer les allocations familiales, l_a 
sécurité sociale et tout ce qui a été prévu par ,a 101 sans devoir 
exiger des ouvriers des cotisations - auss! importantes, _ il '! va de 
l'intérêt de l'ouvrier lui-même qu'on réduise ,t:S cotisatlons. Ce 
serait là une façon indirecte d'augmenter son_ salaire. 

M. Gailly. - Vous essayez de saboter le système. Ne pourrait-on 
transférer les crédits excédant aux pensions? 

M. Mundeleer. - Voilà l'ensemble des reproches pour lesquels 
le parti libéral unanime n'a pas accepté de. participer au gouver 
nement. 
On retrouve dans la déclaration ministérielle chacune de ces 

idées sous des formes très nuancées. 
Je me tourne donc vers vous, messieurs de la droite, et vous 

demande si vous êtes d'accord sur les nationalisations. 
M. Porta. - Un tout petit peu, pas trop! 
M. Mundeleer. - Etes-vous d'accord? (Hilarité à droite.) Vous 

riez, messieurs, mais je préférerais une réponse nette : oui ou non. 
M. Marck. - Vous parlez de naturalisations! 
M, Lahaut, - Le silence est d'or. 
M. Mundeleer. - Je demande .à l'honorahle premier ministre 

d'être net. Qu'il nous décante sa déclaration de toutes Jes phrases 
harmonieuses qui s'y trouvent et qu'il nous dise ce qu'il veut. 
Si vous êtes d'accord, allez-v, -- 
Nous nous réjouirions si vous réussissiez, 
Nous sommes en droit de nous demander comment il se fait que 

"le programme qu'on nous a présenté ait pu être accepté par le 
~&~ . 
Ce programme est celui que M. Larock a précisé dans le Peuple. 
M. Gailly. - Félicitations à Larock, 
M. Mundele~r. - Comment cela est-il possible? La déclaration 

ministérielle que vous venez d'entendre marque de Ja part de son 
. auteur un optimisme ... 

M. Porta. - Béat! (Hilarité.) 
M. Mundeleer. - ... que j'admire.· Mais elle devient d'un vague 

inquiétant pour tes problèmes de réalisation immédiate. Je veux 
parler notamment du problème des dommages de guerre, du statut 
des prisonniers poliüques, des invalides de guerre, des victimes 
civilles de la guerre, qui attendent avec impatience qu'on trouve 
des solutions. 
M. Porta. - Vous les avez oubliés pendant ... 

· M. Dupont. - Ils vous répondront. 
- A DROITE : Vous avez été ministre depuis la guerre. (Interruptions 
diverses.) . · 

M. Mundeleer. - Vous me permettrez de répondre à celui qui 
v-ient de faire cette interruption. Quand j'étais ministre de la 
défense nationale, j'avais mis sur pied un statut des .prisonniers de 
guerre. 
M. Jaminet. - Dont les prisonniers n'ont pas voulu! 
M. Mundeleer. - Ça, c'est une autre question. (Hilarité générale.) 
A DROITE : C'est toute Ia question! 
M. Porta. - vous étiez trop libéral alors. 
M. Mundeleer. - Je puis vous dire pourquoi les prisonniers de 

guerre ne trouvaient pas ce statut suffisant. 
·M. Somerhausen. - Parce qu'il était dérisoire et insultant. 
M. Mundeleer, - Non. Au point de vue moral, il n'y a rien a dire, 

mais les prisonniers Je trouvaient insuffisant parce qu'ils désiraient 
toucher 500 irancs par mois de capitivité et que le ministre des 
finances déclarait qu'il lui était impossible de mettre ces fonds à 
notre disposition. · 

M. Somerhausen. - Ah! le parapluie! 
M. Mundeleer. - Comment, le parapluie? C'est la vérité. (lnter- 

rupttons diverses.ï . 

M. le pr&iclent. - Je ne puis tolérer ces interruptions: Laissez 
parler l'or ·teur. 
M. Mundeleer. - Je reviens, messieurs, ä votre programme en 

ce qui concerne les victimes de la guerre. Le gouvernement nous 
dit : « Je vais procécer ä la création d'une commission parlemen 
taire spéciale, qui examinera le problème dans son ensemble. > 

Il a raison. 
Je ne lui donne pas toujours tort; ce qu'il y a de bien dans la 

déclaration me plaît. 
M. Marck. - On \'OUS reconnait bien là! (Hilarité.) ·, 
M . .Mumieber. - En ce qui concerne la constitution de cette 

commission, je ,ous donne raison, messieurs, de faire un pool ce 
cet ensemble. C'est une excellente idée, parce qu'il faut mettre les 
gens devant .es droits qu'ils ont en même temps que devant tes 
possibilité. Là-dessus, je suis donc complètement d'accord, mais je 
constate que le gouvernement ne présente aucun projet précis pour 
ces différentes questions. 
M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 

Avez-vous lu la déclaration? 
M. Mu:uldeer. - Certainement. 
M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 

Tiens, tiens, il y est pourtant dit d'une façon bien claire et en 
toutes lettres que la question seratt examinée et résolue avant la fin 
de cette année ou ~out au début de l'année prochaine. 

.M. Munde!eer. - C'est tout de suite qu'il faudrait arriver ,à des 
solut.ons, Je voudrais voir déposer un projet par le gouvernement. 
Il nous trouvera pour l'appuyer parce que ces questions sont essen 
tielles, primordiales, urgentes. Il y a des misères sans pare.Iles; des 
quantités de gens sans toit, dans des situations lamentables. Vous 
nous trouverez à vos côtés pour vous venir en - aide dans ce 
domaine, mais la déclaration min.stérielle, sur ce point, manque ter 
riblement de précision. 
Dans le domaine fiscal et financier, nous avons eu une certaine 

désillusion. Nous aurions voulu voir, dans la déclaration ministérielle, 
l'annonce d'un programme de dégrèvements, qui s'impose dans là 
situation actuelle du pays. La fiscalité est excessive. Vous avez 
certainement la même idée que moi, ma.s il faut mettre l'accent sur 

_ la nécess.té de faire des économies drastiques . 
M. Porta. - Encore une découverte! 
M. Mundeleer. - Ce n'est pas une découverte. 
.M, Porta. - Mais vous n'avez pas appuyé cette idée. 
M. Mundeleer. - Il faut faire des économies drastiques et non pas 

annoncer qu'on \'a en faire au fur et mesure des possibilités. Il 
faudrait un choc dans- cette affa.re, de manière à montrer que le 
gouvernement veut, d'une part, que cette fiscalité intolérable cesse 
et, d'autre part. qu'il prenne les mesures nécessaires pour supprimer 
tout ce qui est supe,rflu dans ce domaine . 
M.- Th. Lefèvre. - Rattrapez le temps que vous avez fait perdrel 
.1\1, Mundeleer, - Je ne discute pas le gouvernement d'hier, mais 

celui d'aujourd'hui, <Murmures sur les bancs du P. S. C.) 
.Mme Blume-Grégoire. - Et celui de demain! 

M. Mundeleer. - Non seuiement le gouvernement n~ nous annonce 
pas ces dégrèvements immédiats et rapides et ces économies drasti 
ques, mais il semble qu'on veuille prendre des mesures de renfor 
cement du contrôle et des sanctions. - 
S'il ne s'agit que des fraudeurs, je vous les abandonne. Us ne 

m'intéressent pas. 
Mais j'ai bien peur que, prenant pour prétexte la fraude, on n'en 

arrive de plus en plus à cette inquisition fiscale intolérable q_ui, 
loin d'apporter des ressources à l'Etat, fait prendre aux capitaux 
Ie chemin de l'étranger. · 

.M. Eyskens. - Vouä n'avez pas lu la déclaration ministérielle. 
M. Buset. - li l'a depuis ce matin. 
M. Mundeleer. ~ Dans le domaine économique, il ne me paraît 

pas que vous soyez décidés à modifier grand'chose à ce qu'avait 
fait le précédent gouvernement, 
Politique des prix et salaires. c'est parfait pour autant que cette 

politique ne cont'nue pas à nécessiter cette armée de contrôleurs 
qui paralysent toute la vie économique. Politique des pnx et salaires, 
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pour autant que l'on comprenne la situation ~t qu'on n'oblige plus 
les industriels à devoir la transgresser, avec la' complicité du gou 
tvernement, sous peine de devoir fermer leurs usines ! 

M. Jan1inet. - Il y a deux ans que cela dure. _ 

M. Welter. - C'était la politique de M. Liebaert. 

M Munde!eer. - Ce qu'il faudrait, - le gouvernement en a 
esquissé l'idée dans sa déclaration et je l'en félicite, - c'est revenir 
à un régime de liberté commerciale. A l'heure présente, c'est- pos 
sible. On peut en revenir à la liberté totale, quitte à surveiller 
quelques produits ind'spensables à la vie familiale et économique. 
Nous sommes d'accord pour dire qu'il faut protéger les petits contre 
tes gros; 

M. De Sweemer; - Très bien! 
M. Mundeleer. - La déclaration fait une timide allusion à• ce 

retour à Ia liberté. On pourrait y arriver immédiatement. Le précé 
dent gouvernement avait déjà annoncé que, dans toute une série 
de domaines, on allait y revenir. Je 111e plais à le souligner. (Excla 
mations sur les bancs du P. S. C.) 
Dans le domaine social, deux terrains d'action, On veut améliorer 

la situation matérielle des travailleurs - c'est parfait - sans nouvel 
effort financier, nous dit Je premier ministre. 
Tout à l'heure, il a été question de crédits. Il est bien entendu, 

s'il y a moyen d'arriver à résoudre le· problème de cette nature, 
vous ne trouverez pas chez nous de l'opposition. Vous pouvez en 
être tout à fait persuadés. , 

Vous voulez appeler la classe ouvrière à prendre dans la vie 
èccnomique du pays la place qui lui revient. C'est une excellente 
idée. Excellente idée que celle de vouloir relever .les pensions des 
vieillards, qui sont manifestement insuffisantes, j'en tombe tout à 
fait d'accord. · 

M. Marck. - Mais vous êtes toujours d'accord; je n'entends 
aire que cela. · 

M. Mundeleer. - Voudriez-vous que je ne fusse pas objectif? 

M. Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 
Vous n'êtes en désaccord que sur ce que vous n'avez pas compris. 
{Rires.) · 

M. Mundeleer. - Monsieur le premier ministre, lorsque vous 
aurez expliqué clairement votre programme .et que vous aurez 
'!llontré à la Chambre, dans sa nudité complète, pour faire plaisir 
à l'honorable M .. Huysmans ... (Rires.) 
UNE VOIX SUR LES BANCS SOCIALISTES : Jetons le voile sur tout 

cela. 

M. Mundeleer. - ... votre programme, ce jour-là, je crois que 
votre gouvernement ne tiendra plus longtemps. 

Au point de vue agricole, colonial, armée, je passe. (Exclama 
tions à droite.) 

M. Marck. - Passons, vous êtes tout de même ö'accord. (Rires.) 

M. Mundeleer. - Dans ce domaine, en effet, je ne trouve rien 
élans la déclaration ministérielle qui soit nouveau. Je ne prétends 
pas que ces questions sont accessoires. Mais comme il n'y a rien 
de nouveau, il n'y a pas lieu d'en parler. 

eJ passe rapidement sur la question scolaire, où vous êtes arrivés 
à maintenir le statu quo, quoique j'estime que ce statu quo est 
assez curieux. Au point de vue de l'enseignement teuhnique, \'OUS 
avez obtenu qu'on majorât les traitements de vos professeurs 
d'école technique. · 

. M.. Jaminet. - A quelle page trouvez-vous cela? Je voudrais 
bien le lire. 

M. Mundeleer. - j'ai l'impression de faire ici un dialogue. 
M. Marck. - Ce que vous avancez n'est pas vrai, hélas. 
M. Mundeleer. - Cela se trouve caché dans la déclaration 

,ministérielle. 

M. Marck. - Ce n'est malheureusement pas vrai. , 

M. Mundeleer. - Et je constate que pour l'enseignement tech 
nique vous avez décidé de réexaminer l'ensemble du problème. 
C'est une excellente idée (rires ironiques à droite), parce que 
l'enseignement technique en Belgique doit être incontestablement 
développé et coordonné. Ce que la déclaration ministérielle dit 
à cet égard est exact. Vous avez pu constater qu'il est dit également 
,clans cette déclaration que le paiement des professeurs se fera 
directement par l'Etat et qu'on leur fera une situation décente. 

./1.1. Marck. - Cela se fait pour tous les instituteurs, Ce n'est 
pas tellement extraordinaire. 

1\1. .Mundeleer. - Nous en reparlerons dans quelques mois, 
messieurs, si vous avez l'occasion de les vivre. 

J\l. Vergels. - Après un discours pareil, on est sûrement ren 
versé, 

M. Mundeleer. - Je ne veux ;,a6 vous renverser. Je suis heureux 
de vous voir au gouvernement. et je souhaite que vous fassiez 
ensemble un petit bout de chemin. Mais je crains que vous n'y 
parveniez malheureusement pas. Je me réjouis de voir que les 
deux grands partis du pays se ·ont associés pour arriver à gérer 
la Belgique. Nous sommes enchantés de vous voir ensemble. 
Je reproche à la déclaration ministérielle J'annonce de l'inter 

vention permanente de l'Etat dans les affaires privées. Si ce n'est pas 
dit d'une façon formelle, on retrouve cependant ce sentiment dans 
chaque phrase. Le parti libéral s'est toujours donné pour tâche de 
défendre l'individu contre l'emprise de l'Etat. Une fois de plus, nous· 
pouvons constater combien une attention permanente et diligente 
sera nécessaire pour venir au secours de l'individu, dont la liberté . 
et l'indépendance paraissent sérieusement menacées par la décla 
ration gouvernementale. 

M. le premier ministre a compris qu'il aurait devant lui deux 
oppositions. 

Nous entendons préciser que ces deux oppositions n'auront aucune 
pensée, aucune action, aucune volonté communes. 

Les conceptions libérales et comn:unistes sont inconciliables. 
' M~ Lahaut. - Elles sont en opposition. 

M. Mundelcer. - S'il arrive que nos votes se mêlent occasion 
nellement à ceux des communistes dans une opposition à certains 
actes du· gouvernement, vous pouvez être persuadés que ce sera 
pour des raisons bien différentes_ des leurs. 

M. Lahaut. - Nous voulons plus et vous voulez moins. 

M. Mundelcer. - Nous avons décidé d'avoir une attitude de pleine 
et entière indépendance vis-à-vis du gouvernement. Nous nous gar 
d-rons de lui faire une opposition étroite et partisane. _Nous ne sur 
veillerons dans ses actes. 

Le gouvernement croit à sa stabilité. Laissons-lui cette illusion, 
mais en attendant nous ne pourrons pas lui accorder notre confiance. 
(Applaudissements sur les bancs libéraux.) 

De heer voorzitter. - Het woord is aan den heer De Schryver. 

De heer De Schryver (op het spreekgestoelte). - Mevrouwen, 
mijne heeren, ik zou aan de Kamer willen vragen 'dat, indien de 
zitting niet Jang meer zou duren, het me zou geoorloofd zijn om 
morgen, bij den aanvang der zitting, mijn verklaring voort te zetten, 

M. le président. -'- Il avait été entendu, en effet, que la séance 
ne serait pas prolongée aujourd'hui. Mais peut-être M. De Schryver 
désire-t-il commencer son discours; il pourrait éventuellement :e 
continuer demain. - 

SUR PLUSIEURS BANCS : Remettons la discussion à demain. 

M. le président. - La Chambre préfère-t-elle que je lève la séance 
maintenant? (Oui! oui!) 
M.· Spaak, premier ministre et ministre des affaires étrangères. - 

Est-il entendu, monsieur le président, que la discussion sera terminée 
et que le vote aura lieu demain? Je me permets de poser la question 
sachant qu'il y a beaucoup d'orateurs inscrits. 

M. le président. - La Chambre siégera. demain jusqu'à épuisement 
du débat. Et bien entendu, elle devra également passer au vote 
non seulement sur la question de confiance, mais également sur deux 
petits projets de loi qui sont extrêmement urgents. Ces -derniers ne 
demanderont cependant pa_s une discussion. 

Il s'agit de la prorogation de l'année fiscale et du budget des 
pensions, dont l'examen est terminé. 

La Chambre est-elle d'accord? (Assentiment unanime.) 

11\0TION D'ORDRE. - ORDE.\IOTIE. 

M. ie président. - La parole est à M. Brunfaut pour une motion 
d'ordre. 

M. Brunfaut. - Monsieur le président, mesdames, messieurs, la 
presse a rapporté ces jours-ci que la Cour de cassation a _décl~é 
illégal un arrêté-loi récent en matière de loyer. Cette situation 
peut créer un problème extrêmement grave. Des expulsions peuvent 
err résulter et se multiplier dans tout le pays, et pariculièrement 
dans les grades agglomérations. 
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Je demande au gouvernement de bien vculoir examiner d'urgence 
ce problème et, d'ici à demain, éventuellement, nous soumettre un 
projet qui tranquillise les locataires menacés autant que les petits 
propriétaires. 

M. le président. - La parole est à .M. le ministre de la justice . 

M. Struve, ministre de la iustice. - Mesdames, messieurs, je puis 
dès à présent donner quelques précisions à l'honorable M. Brunfaut. 
L'arrêt de la Cour de cassation auquel il vient de faire allusion 
·déclare, en effet, illégale une partie de l'arrêté-loi dit de cadenas 
en matière de loyer. Il s'agit uniquement de l'article 1" de cet arrêté, 
qui faisait défense au pouvoir judiciaire de statuer sur Jes actions 
en matière de loyer. Mais l'article 2 du même arrêté, qui ordonne 
la surséance à l'exécution des jugements d'expulsion déjà rendus et, 
par conséquent, de ceux qui pourraient éventuellement ·être rendus 
à l'avenir. n'est pas atteint par l'arrêt de la Cour de cassation. Je 
crois donc que les craintes de l'honorable membre sont vaines et 
que le danger qu'il redoute ne se produira pas. Néanmoins. mes 
services ont été, depuis ce matin, appelés à examiner cette question 
avec attention, de taçcn que si, contrairement à ce que je pense à 
première vue, une failie était ouverte, des propositions plus fermes 
pourraient être faites à la séance de demain. • 

.M. le président. - Nous reprendrons donc· 1e débat demain. 

- Li séance est levée à 17 i1. 35 m. 
De zitting wordt opgeheven te 17 u. 35 m. 

' Demain, séance publique à 14 heures. 
Morgeri, openbare zitting :,m 14 uur. 

QUESTIONS. - VRAGEN. 

Des questions ont été remises au bureau par MM. Demuyter, 
Joris, Lahaye, Tti. Lefèvre, Loos, Philippa1t, Roppe, Struyvelt 
et Welter. 

Vragen werden , ter tafel gelegd door de heeren Demuyter, 
Joris, Lahaye, Th. Lefèvre, Loos; Philippart, Roppe, Struyvelt 
en Welter. · 

PETITIONS. - VERZOEKSCHRIFTEN. 

M. Vagner demande qu'il soit porté remède à la situation nnse 
rable dans laquelle il se débat à l'âge de 83 ans, étant donné 
l'insuffisance de sa pension de vieillesse. 

M. le président de la Fédération générale indén,endante des Pen 
sionnés de la Province de dège, section rie Chênée, fait connaitre 
un ordre du jour adopté par son groupement demandant au parle 
ment d'adopter un nouveau projet de lof de pension des travailleurs, 
basé sur la répartition. 

M. Rosseel, Maurice, détenu à la prison de Termonde, demande 
qu'une suite favorab'.e soit donnée a différentes plaintes qu'il a 
déposées contre des personnes responsables de sa ruine. 

De heer Vagner vraagt dat de ellendige toestand zou worden ver 
holpen waarin hij OJ: 83-jarigen ouderdom verkeert, wegens de 
ontoereikendheid van zijn ouderdomspensicen. 

De heer voorzitter van de c Fédération générale indépendante des 
Pensionnés de la Province Je Liège >, afdeeling Chênée, maakt een 
dagorde bekend die door zijr. groepeering werc! aangenomen en 
waarin aan het parlement wordt gevraagd een nieuw ontwerp van 
wet op de pensioenen der arbeiders, op grondslag van de verdeeling, 
goed te keuren. 

De heer Rosseel, Maurits, gedetineerd in de gevangenis van Den 
dermonde, vraagt dat een gunstrr gevolg 20<1 worden gegeven aan 
verscheidene klachten door hem ingediend tegen personen die 
verantwoordel'[k zijn voor zijn ondergang. 
- Renvci à la corn.nission des pétitions. 
Verwijzing -aar de commisise _voor de verzoekschrlften, 

Le conseil -ommunal de Ganshoren proteste contre la dissolution 
des commissions locales d'assistance publique de l'agglomération 
bruxelloise et demande de rapporter la mesure. 

Même pétition du conseil communal dt Koekelberg. 
De gemeenteraad van Ganshoren teekent protest aan tegen de 

ontbinding van de piaatseliise commissiën van openbaren onderstand 
der Brusselsche agglomeratie en vraagt dat die maatregel 2011 
worden ingetrokkken. 

Zelfde verzoekschriit vanwege den gemeenteraad van Koekel- 
berg. . · · 
- Dépôt sur Je bureau lors de l'examen du budget de la santé ~w~~ . . 
Neerleg6ing op he. bureau tijdens de bespreking van de 

begrooting van volksgezondheid. 

M. J. Tomson, président du Rassemblement des Sinistrés de 
l'Arrondissemer.t de Huy-Waremme, fait connattre un ordre du Jour 
de son groupement demandant l'indemnisation équitable. des smistrés 
en ce Qui concerne les meubles détruits et l'indemnisatior. intégrale 
pour les immeubles. 

Même pétition du Comité Jes inistrés de Flandre orientale, 
De heer Tomson, voorzitter van het < Rasemblement des Sinistrés 

de'<l'Arrondissement de Huy-\Varemme >, maax; =en dagorde van 
zijn vereeniging bekend waarbij de tillijke vergoeding van de 
geteisterden wordt gevraagd voor de vernielde roerende goederen 
en de volledige zergoeding voor de onroerenoe goederen, 

Zelfde verzoekschrift van het Comité der Geteisterden van Oost• 
Vlaanderen. 
- Dépôt sur . e bureau lors de la discussion .iu projet de loi. 
Neerlegging op het bureau bij de bespreking van het wetsontwerp. 
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